



NUEVA RIOJA

Año II.-Núm. 264.

Logroño.-Martes, 8 de agosto de 1939.-Año de la Victoria.

Martinez-Zaporta, 9



ESTEMOS VIGILANTES

LOS ENEMIGOS DE LA HORA ACTUAL

El Caudillo nos ha dirigido inspiraciones de clemencia, de cristiano perdón, para nuestros enemigos, para los que combatieron más o menos abiertamente los principios eternos de nuestra fe y de nuestro patriotismo. Fueron inspiraciones nobles de clemencia que se alzaron más robustas precisamente cuando la victoria afirmaba los laureles en las sienas de nuestros combatientes.

Pero el Caudillo no pudo recomendarlos, ni nos recomendó, el olvido, ni la eufórica confianza para esos elementos contrarios o alejados de los ideales que encarnó el glorioso Movimiento Nacional. Muy al contrario, nos ordenó cuidadosa prudencia, disposición vigilante ante cualquier actuación que pudiera representar menoscabo inmediato o mediato de ese gran Movimiento salvador de la Patria, que quiere abarcar a todos los españoles, pero que, sobre todo, quiere salvaguardar la pureza de sus principios inviolables, únicos capaces de asegurar la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España.

Deber de cuantos ansiábamos fervorosamente esa coyuntura histórica que se presentó el 18 de Julio de 1936 es velar por la eficacia e intangibilidad de sus consecuencias. Y ello, enérgicamente, sacrificando no sólo nuestra comodidad, sino nuestra tranquilidad y el provecho que en una actitud distinta pudiéramos encontrar. Tenemos que velar decididamente por el espíritu de Verdad y de Justicia de nuestro Movimiento, aunque circunstancias y actitudes inadmisibles, interpongan a nuestro paso los más formidables obstáculos. Valor patriótico es lo que quieren el Caudillo y los que con él colaboran como rectores de la política nacional, en nosotros, los que podemos sonrojarnos, no avergonzarnos, de mucho, porque, gracias a Dios, hemos conservado el pudor y la entera estimación de nuestra propia dignidad. Valor patriótico han de encontrar en nosotros, en los que siempre estuvimos en el puesto del honor y del servicio exacto a España, para enfrentarnos con los enemigos descarados o encubiertos, zafios o refinadamente taimados, de nuestro Movimiento. Y estamos seguros de que la Verdad y la Justicia de la Nueva España, que encarna el Generalísimo Franco, habrá de imponerse en todo momento.

Dos clases de enemigos reclaman especialmente nuestra vigilancia en la hora actual: los fervorosos de última hora y los irreconciliables con el Nuevo Estado. Son abundantes los primeros y no escasos los segundos.

Hemos visto pretender erigirse en defensores y hasta en protectores de la España de Franco a individuos que, si no enfrentados con los postulados de nuestra Revolución, estuvieron cómodamente apartados de ella hasta que sonó la hora de la victoria. Ellos pretenden ahora definir las esencias y directrices del Nuevo Estado con un desparpajo formidable o reclaman comprensión y favor de legalidad para sí mismos y para sus propios intereses, cuando sólo tuvieron presente la primera para los excesos de la anti-Patria y la segunda para salvaguardar su material provecho, pero nunca para indignarse, ni aun siquiera lamentar, las más escandalosas violaciones que en otro tiempo tuvo aquella en perjuicio de los demás.

Es sencillo el procedimiento a seguir con esos cínicos que pretenden sentar cátedra en lo que ni saben ni sienten. No es menester otra cosa que pedirles su hoja de servicios, en la seguridad de encontrarla blanca, con blancura de cadáver (como expresión de fuerza absoluta) o plagada de negros borrones, que pregonan su desfachatez. Y si aún se atrevieran a mantenerse en el tono de suficiencia... ¡no estará de más escupirles al rostro el desprecio de los que supieron de austeridades y sacrificios cuando ellos disfrutaban alegremente de una situación que hundía a España, pero servía su bajo egoísmo!

Nuestra recia actitud hará imposible que esos hipócritas y mentidos defensores, manchen la Verdad y la Justicia de la Nueva España, que estarán siempre frente a ellos y que prevalecerán contra sus argucias.

Son los otros enemigos, los que, con más o menos descaro, siguen combatiendo verbalmente (para hacerlo activamente fueron incapaces) a la Nueva España. Están prontos no sólo a la insidia, de la que participan muchos de los otros, sino también a la censura francamente enemiga de las esencias y rumbos de la Patria recobrada. Ellos eran los ruines agoreros que cantaban la mediación como única solución de nuestra guerra y los que hablaban de problemas insolubles y anuncian las más graves perspectivas para el futuro español.

Ante ellos sólo cabe una reacción: La denuncia inmediata ante las autoridades competentes. La denuncia noble y franca, que no es "soplonería", porque está refrendada por un nombre de honor que siempre estuvo al servicio de España y que pone así en manos de la Justicia lo que, en otro caso, resolvería por sí mismo, como en los momentos oportunos estuvo dispuesto a hacerlo.

Tenemos que defender enérgicamente nuestra Revolución. Y para ello hemos de velar, en tensión vigilante, por la Verdad y la Justicia de España, como quiere nuestro Caudillo, como exige la noble colaboración que debemos a nuestros gobernantes.

TEMAS DEL MOMENTO

Prieto y los periodistas rojos de Chile

En nuestras manos está (sin saber cómo se acercó a nosotros) el número 190 de la revista "Ercilla" de Santiago de Chile, correspondiente al 23 de diciembre del último año vivido, (aunque parezca un poco vieja) la fecha del número aludido, es tema del momento). La "Ercilla", es organillo desafiado del frente popular chileno ¡¡¡brecial!

El número citado y enumerado de la revista, antedicha y comentada, dedica casi todas sus hojas (las del árbol caídas, etc.), a ensalzar a los directos capostotes republicano-marxistas, Prieto y Ossorio, con motivo de su llegada a la andina Republica.

En la página séptima aparece una conversación tendida por un redactor de "Ercilla", con el exministro "hacendoso" y a tres columnas, con letras gordas, se encabeza la tenida (parece espiritismo), con la siguiente frase lapidaria: "Don Inda" dice: "Me siento en Chile como si estuviera en mi propia patria". Y para demostración de tal aserto, publica la susodicha dos veces, una hermosa "foto" demostrativa de que, efectivamente "Don Inda", o Don Cerdo en visperas de San Martín, sigue sentándose, está donde está, como en España; arrellanado en un amplio butacón, y con una pata encima de la otra; limpiándose en este caso, la extremidad inferior izquierda, cubierta de fino y obeso zapato, en el pantalón de su interlocutor, que se sienta en su rostro esa mueca que se suele poner cuando una señorita le pasa a uno, el fallo más delicado; es decir; boceto de risa sangrienta.

No sabemos si se debe a que "Don Inda" lo ha fastidiado su "terno" nuevo al reporter del frente populista chileno, o que éste es perfectamente idiota; pero el caso es que, des-

cribe a Prieto de la siguiente forma: "Tiene 56 años, pero las arrugas no tienen ocasión de manifestarse en su rostro, que expande sus moléculas y luce un hermoso papo abacial." (Si señor, conseguimos las moléculas "expandidas" y el robusto papito, a costa de las privaciones pasadas en los frentes de guerra, luchando contra el "fascismo opresor"). Nos enternece profundamente (¡¡¡gracias, no asoméis a nuestros ojos!) el siguiente párrafo de la misma "entrevista". Se acerca a un funcionario de la Embajada y mientras Prieto se sirve rítmica y ceremoniosamente algunos sandwiches, dicta en un cable a su gobierno: Recepción magnífica, sólo comparable a la que recibí el 15 de abril de 1931. He aquí una ocasión, si fuésemos hombres malos de los cuentos de hadas, para vender nuestro espíritu al diablo, con tal de que nos dejase ver el rostro que pondrían los defensores del "gobierno legítimo de la república" al enterarse de tal cable. Nosotros nos lo figuramos, como tú, lector, te lo figuras.

Termina el diálogo asegurando don Tuero, en la más cínica y saladísima declaración, que no le gusta oficiar de profeta, pero que tiene fe absoluta en el triunfo de la causa de la república, pues cada semana que pasa se hace más fuerte el ejército del "pueblo". (Esto lo decía en visperas de la Navidad del 38, cuando los imbéciles que en él creyeron, sintieron el primer estacazo de la tanda, que los dejó para el arrastre).

Al final del artículo que relata la entrevista y separado por débil línea, se lee, en grandes caracteres, lo que sigue: "¿Cómo mejorar su suerte en negocios, loterías, juegos de azar, empleos... etc.? ¿Cómo resolver toda clase de problemas? Escriba hoy mismo a Petronila Trejo, y recibirá gratis el librito, "El secreto de los Tokuis". Y debajo, el retrato de Petronila, con una bizca mirada que daba miedo.

"Habrá consultado Prieto a esta "falda". De todas formas se demuestra: Primero. Que el "líder" socialista

Solemnemente, se coloca un retrato del Caudillo en el Palacio de la Prensa

Homenaje de gratitud a "Auxilio Social" de Alemania

Vigo tributa grandes honras al Cristo de la Victoria

AUDIENCIAS DEL GENERALISIMO

BURGOS.—S. E. el Generalísimo fué cumplimentado en el día de hoy por el General de Intendencia señor Gallego, coronel de Infantería señor Pozo, coronel señor Bierna, auditor de guerra señor Casado, teniente coronel señor Rodríguez Matos, agregado militar de España en Japón, coronel de Aviación señor Vara del Rey y comandante de navío señor Genova.

EL APOYO DE LA DIPUTACION DE BARCELONA A LA OBRA CULTURAL

MADRID.—Al regreso de su viaje a Cataluña, el jefe de los Servicios de Archivos y Bibliotecas manifestó a los periodistas de la Gran Impresión que la instalación de los establecimientos de su Servicio le ha producido. Merced al constante apoyo económico y aliento que la Diputación Provincial de Barcelona ha prestado al Museo Arqueológico de aquella ciudad, ha podido ser un hecho su rápida reinstalación. Asimismo el Museo Arqueológico de Gerona, merced al apoyo prestado por la Diputación y el Ayuntamiento, ha logrado también en corto plazo abrir sus puertas al público.

El señor Lasso de la Vega ha tenido también cálidas palabras de elogio para la obra cultural que el señor conde de Montseny realiza al frente de la Diputación de Barcelona, desde donde no ha omitido esfuerzo para el perfeccionamiento de las instituciones culturales del Ministerio de Educación.

EL RETRATO DEL CAUDILLO, EN EL PALACIO DE LA PRENSA

MADRID.—A última hora de la tarde de hoy, ante las autoridades de Madrid, críticos de arte y diversas personalidades o invitados al efecto, se procederá en el salón de visitas del palacio de la Asociación de la Prensa a situar el magnífico retrato del Caudillo, debido al pincel de Segura, que ha de presidir los salones de la Casa de la Prensa.

Los invitados serán obsequiados con unas copas de vino español.

LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE DE AVIACION DE TARRAGONA

TARRAGONA.—Se sabe que los muertos en el accidente de aviación han sido el piloto, el mecánico, el telegrafista, el agregado de Aviación de la Embajada alemana, el señor Dartteitch y el matrimonio Hirtiger.

OVIEDO.—En la capilla alemana se ha celebrado un funeral por las víctimas del accidente de aviación en Tarragona, asistiendo representaciones oficiales y numeroso público.

LLIGA UN PADRE SALESIANO

VITORIA.—Ha llegado el P. Escursel, salesiano de Tokio, donde ha realizado una gran campaña en favor de la España Nacional.

UN NIÑO MUERTO Y CINCO HERIDOS

CARTAGENA.—En la playa de los Nietos, cuando mayor era la animación, se precipitó un camión sobre una casa que hay a la orilla del mar, en cuya

Cuantiosas multas por infracciones de las disposiciones sobre Abastos

BURGOS.—Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se han impuesto las multas siguientes por infracciones en materia de abastecimientos: Martín Alvarez Martínez y Juan Ciner, 11.000 kilos de jamón y 10.000 pesetas de multa por adquisición de artículos sin factura y otras infracciones; Casa Comercial Agrícola de Palencia, 75.000 pesetas; Agrupación Privada de Pataleros de Palencia, 50.000 pesetas; Manuel López Ruiz, de Palencia, 25.000 pesetas; Mauricio Palomo, de Palencia, 2.000; Serapio Crespo, de Palencia, 10.000, a todos ellos por vender patatas a precios abusivos haciendo constar en las facturas precio distinto del que cobraban. Modesto Bergés Pérez, de Jaraz de la Vera, 17.826

es un canalla y otras cuantas cosas peores (Aunque ya está demostrado lo volvemos a demostrar).

Segundo. Que todos los rojos españoles contumaces, son idem (lo mismo que decimos en el paréntesis inmediato anterior).

Tercero. Que todos los periodistas frente populistas del mundo, son idem, idem, idem.

Cuarto. Que la revista "Ercilla" está en nuestro poder para remozarla las narices al que no crea que es cierto lo que decimos que dice, y

Quinto. Que mañana hablaremos de la entrevista de "Ercilla" con Ossorio, que tiene mucha gracia y enseña mucho.

acera jugaban varios niños, resultando uno muerto y heridos otros cinco, dos de ellos hermanos del fallecido.

CORREDORES CICLISTAS, HERIDOS

ZARAGOZA.—En la carretera de Navarra voló una camioneta, resultando heridos de alguna gravedad los corredores ciclistas que resesaban de la Vuelta a Alava, Manuel Izquierdo, Joaquín Olmos y José Botán.

HOMENAJE DE GRATITUD A "AUXILIO SOCIAL" DE ALEMANIA

CARTAGENA.—A bordo del vapor "Trapani" ha llegado el delegado de "Auxilio Social" de Alemania, Hans Weischtraes.

Hoy llegó el vapor alemán "Minerva" conduciendo viveres para "Auxilio Social".

En el Ayuntamiento se celebró un acto en el que "Auxilio Social" de Cartagena rindió homenaje de gratitud a Alemania.

LLIGA A PALMA EL GENERAL PONTE

PALMA DE MALLORCA.—En el avión correo ha llegado a esta capital el nuevo comandante general militar de Baleares, general Ponte, acompañado de su ayudante, siendo recibido por el alcalde y demás autoridades y jefes de Infantería de Palma.

DOS COMERCIANTES DETENIDOS

BARCELONA.—Por haber sido sorprendidos en el momento de vender y comprar treinta sacos de azúcar a 4'25 kilo, han sido detenidos dos comerciantes. Además se han incautado los agentes de la autoridad de doscientos sacos más. Los detenidos se llaman Manuel Mantinac y Antonio Tandor.

DONATIVO PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

BARCELONA.—Doña Tecla Soler ha hecho entrega al Jefe de la Cuarta Región Militar de veinticinco mil pesetas con destino a la Suscripción Nacional.

COMERCIANTE MULTADO

VALENCIA.—El Gobernador ha impuesto ocho multas que oscilan entre las mil y diez mil pesetas, a varios comerciantes desaprensivos por especular con mercancías y vender a precio superior a lo autorizado.

MUERTO EN ACCIDENTE

TARRAGONA.—En la carretera de Lareda a Tarragona, cerca de Esplugas de Francolí, ha ocurrido un desgraciado accidente que ha costado la vida a un soldado de Artillería. Un camión, perteneciente al Regimiento de Artillería de Flechas Negras, ocupado por un sargento, un cabo y dos soldados, a consecuencia de una avería se despidió y saliendo de la carretera fué a chocar contra un muro. A consecuencia del choque resultó tan gravemente herido el soldado Timoteo González, que falleció seguidamente.

EL HONOR DEL CRISTO DE LA VICTORIA

VIGO.—Se han celebrado solemnes funciones religiosas en honor del Cristo de la Victoria, asistiendo numerosísimas personas.

El Comandante militar de la plaza hizo la ofrenda de una valiosa Cruz de platino, donada por suscripción popular, al Cristo de la Victoria.

Por acuerdo de la Hermandad la joya quedará en poder del Comandante militar, para que la ostente en las grandes solemnidades, y a su muerte pasará a la Hermandad.

Esta tarde se celebró la procesión pedida por el General Millán Astray y el Obispo de Madrid-Alcalá.

FINAL DE LAS FIESTAS COLOMBINAS

HUELVA.—Han terminado las fiestas colombinas. El Almirante Bas terche marchó a Cádiz, tributándosele una cariñosa despedida.

La sentencia contra los ejecutores y cómplices del crimen en que perdió la vida el comandante Gabaldón

MADRID.—En la mañana del día 5 tuvo lugar la vista del sumarísimo de urgencia contra los autores materiales y cómplices que tomaron parte directa en el horrendo crimen de que fueron víctimas, por España, el Comandante de la Guardia civil señor Gabaldón, su hijo y el agente inspector José Luis Díez.

La opinión ya fué informada de que toda la banda de inductores morales del crimen quedó juzgada el pasado viernes y el fallo quedó cumplido en la madrugada del sábado.

Tras los inductores fueron juzgados y condenados en Consejo de Guerra los autores y cómplices. Tramitado el sumarísimo con escrupulosa observancia del procedimiento judicial, ayer de madrugada se dió cumplimiento a la sentencia dictada por las autoridades militares.

De todo cuanto se refiere a las actividades criminales que las bajas fondos comunistas querían poner en práctica y han puesto en el asesinato de la carretera de Extremadura, nada queda por descubrir. Inductores y autores han pagado ya inexorable tributo a la justicia. La tranquilidad pública de un Estado fuerte, como el que actualmente se instaura en España, no puede quedar afectada en lo más mínimo por sucesos de esta índole, que no son sino episodios demostrativos de la necesidad ineludible de actuar con la máxima justicia y con absoluto rigor.

Entre los detenidos como inductores y aparte de los que han sido condenados a la última pena y ejecutados, podemos informar que la procesada Regina Núñez Mayoral ha sido sentenciada a treinta años de prisión y la procesada Herminia González Chaves ha sido absuelta.

La Vuelta Ciclista a Portugal

LOS CORREDORES ESPAÑOLES SE RETIRAN DE LA CARRERA

EVORA.—Los corredores españoles han decidido abandonar su participación en la Vuelta Ciclista a Portugal. Se ignoran las causas de esta retirada, tanto más cuanto que parecían encontrarse en perfecta forma, especialmente los corredores Bernardo Castro y Antonio Martín. Se cree que el instigador de la retirada haya sido Demetrio Vicente, cuya actuación venía siendo algo deficiente.

Los tres españoles se retiraron a mitad de la última etapa.

Bernardo Castro se clasificó el cuarto en la sexta etapa y Martín, el noveno, en el mismo tiempo que el vencedor.

El más destacado en la séptima etapa, primera de ascensiones, fué Antonio Martín, que figuró siempre a la cabeza del pelotón y se clasificó en el décimo puesto, en igual tiempo que el primero. Bernardo Castro sufrió un pequeño retraso por averías en la máquina.

En la etapa de ayer Castro se colo-

Interesantes manifestaciones del ministro de Hacienda

MADRID.—El ministro de Hacienda manifestó hoy al mediodía, respecto a los Jurados que practican las liquidaciones de los bienes adquiridos durante la guerra, que se habían practicado las liquidaciones por un total aproximado de ochenta millones y que estas liquidaciones se extienden hasta el 30 de julio.

Añadió que había firmado dos órdenes: una relativa a la ordenación única de pagos, que en adelante dependerá de la Junta Nacional del Tesoro, y otra que se refiere a la recuperación de depósitos de cajas de alquiler.

Anunció que mañana aparecerá en el "Boletín Oficial del Estado" un decreto sobre pagos, y que el Ministerio, por su parte, lo ampliará con una nota que entregará a la Prensa.

Por lo que se refiere a los presupuestos del año entrante, dijo el señor Amado que será objeto de estudio en la próxima reunión ministerial.

Se refirió después al oro recientemente llegado a España y dijo que en Burgos existe entero todo el oro recogido para la Suscripción Nacional.

Terminó diciendo que, en unión de otros amigos, trabaja para publicar íntegramente la obra magna realizada por el protomártir Calvo Sotelo.

Palabras del mariscal Goering

"Alemania no quiere la guerra. Si se arma es para obtener la victoria en la guerra que se le quiere imponer"

BERLIN.—Inopinadamente, el mariscal Goering llegó ayer a Bessau, donde visitó las fábricas de aviones "Junkers".

En un discurso que pronunció ante los obreros de dichas fábricas, el ministro alemán del Aire declaró: "No queremos la guerra porque la tememos y sabemos que es la más dura responsabilidad que pueden tener los hombres de Estado. Si nos armamos es solamente para obtener la victoria en una guerra que se nos quiere imponer. Defenderemos nuestros derechos vitales contra quien sea o contra quienes sean."

Os he hablado ya en otra ocasión. Yo puedo decir que estos acontecimientos han sido posibles merced a la potencia de nuestras fuerzas aéreas."

El mariscal, después de declarar que ya no eran un pueblo despreciable, sino una potencia temida, añadió: "Este cambio se debe únicamente a nuestra voluntad única e inquebrantable de no volver jamás a otro nuevo Pacto de Versalles. Conozco las restricciones personales y por eso aprecio más el resultado de vuestro esfuerzo. Pero yo os aseguro que no perdéis nada, pues contribuis a la formación del Ejército aéreo alemán."

El mariscal terminó su discurso con estas palabras: "Estoy persuadido de que unidos seremos invencibles. De esta comunidad depende nuestra victoria."

Satisfechísimas de regreso de un viaje a Alemania

SEVILLA.—Han llegado varias afiliadas de Falange Española Tradicionalista de Sevilla de regreso de su viaje a Alemania, donde representaron a la región andaluza en el Congreso de "La Alegría por el Trabajo", de Hamburgo.

Vienen satisfechísimas de las atenciones recibidas en Alemania. Hablan del gran desfile de las representantes de las regiones españolas por las calles de Hamburgo, y de los bailes típicos españoles, que causaron una gran impresión, especialmente los de Aragón y Andalucía.

Habían también de cómo se respetaba y se quiere a España y a su Caudillo, y se admiran de la disciplina del pueblo alemán. La despedida que se les hizo en Hamburgo fué apoteósica. En Amberes visitaron la Casa de España.

En el barco "Orinoco" se celebró una fiesta andaluza en unión de la Falange del Exterior.

Al desembarcar las muchachas en Lisboa fueron despedidas por la oficialidad y tripulación del barco, cantando los himnos.

En el sexto lugar y su compañero el octavo, con el mismo tiempo. Demetrio se retrasó algo más.

La etapa a Evora fué ganada por el portugués Pereira.

Al despedirse del público el español Bernardo Castro dió una vuelta de honor entre las demostraciones de simpatía del público.

Se dice que los españoles, con otros corredores, participarán pronto en la carrera Madrid-Lisboa, organizada por "Informaciones".

La misma decisión que los españoles han tomado algunos grupos de corredores franceses.

Croniquilla local

Dijo no sabemos quién, que cuanto más comía a las personas, más quería a los perros. La frase, es cierta a tanta cabal, con aquellos y en los actuales tiempos. Un perro refleja siempre la lealtad, la nobleza, la simpatía, el respeto y todas las grandes virtudes. Hacerlas con tanta prodigalidad en la raza humana como en la canina, es empresa difícil en todos los tiempos.

Las presuntas exigencias sociales requieren, no obstante, la adopción de determinadas medidas de rigor contra los canes de cuatro patas—hay, como ustedes saben, una especie de perros de dos extremidades tan sólo—que les limita la permanencia en las calles, les priva de libertad y, en el mejor de los casos, únicamente les permite la "circulación" provistos de un correspondiente chapa, el fastidioso bozal y la opresora cadena o correa.

La seguridad del viandante obliga a las autoridades a esas precauciones que, aunque en muchos casos, inverosímiles, serían más eficaces, son aceptadas por el vecindario con general aplauso y satisfacción.

Y vamos a explicar el por qué sacamos a colación estas periferias.

En el capítulo de nuestras estimaciones, ya no los perros de todas las especies, hemos concedido lugar preferente a tres "canis alforgeribus", que, de madrugada, esperan diariamente nuestra salida del trabajo y nos acompañan igual que la más celosa escolta, a nuestros respectivos domicilios. No hay temor de que falten. Alguna vez se retrasan éste o el otro acompañante, pero apenas si nos da tiempo a advertir su falta de puntualidad. Es

Malte Faisán.

CON MIEL, ES UNA BEBIDA EXQUISITA

¿Cuestión de minutos lo que tarde en reunirse el triunvirato perruno, que, para que advirtamos su presencia, corren a nuestro alrededor unos momentos, antes de ponerse "serios" y convertirse en nuestros más seguros guardianes.

No crea nadie que les guía mira goista alguna. "Ya están ahí los chuchos" es la más agradable lisonja que nos hacen. Además, todo lo que a esas horas podríamos darles sería una terroncito de azúcar.

Pero ¡ay!, que hace unas noches estos leales animalitos nos han abandonado. Ya no esperan nuestra salida, ni nos acompañan en nuestros paseos nocturnos.

¿Qué ha sido de ellos? ¿Han caído en el rigor de las medidas prohibitorias de su circulación?

No podemos lamentarlo, porque la aplicación de una orden, justa y conveniente, es siempre motivo de satisfacción.

Mas eran tan simpáticos, tan cariñosos, tan leales estos perritos, que, a verdad, los preferíamos a esos otros perrazos que a iguales horas andan por las calles y "ladran" y molestan y son, en general, más inoportunos que éstos que hemos aprovechado para nuestra croniquilla de hoy.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

BOLSAS PARA CURA DE AGUAS

Se pone al conocimiento de los delegados sindicales locales de los pueblos que se relacionan, que han sido concedidas las Bolsas a los trabajadores de sus localidades que se mencionan, para que puedan trasladarse a los balnearios respectivos para hacer la cura de aguas en la segunda quincena de este mes de agosto.

Los beneficiarios pasarán con toda urgencia por sus Delegaciones Sindicales locales a recoger los talonarios de valores de su Bolsa con objeto de estar del 15 al 16 en el balneario que les ha sido designado, en este primer turno.

Juan García Pérez y Daniel Fernández Irazola, de Casalarreina, al balneario de Fitero Nuevo.

Victor Campo Jadraco, Antonio Uruñuela Olave, Tomás Martínez García, de Baños de Río Tobía, al balneario de Orcoy, y Lucio Sobrón Lacalle, de Baños de Río Tobía, al balneario de Fitero Nuevo.

Ángel Palóu Martínez, de Aizenuova de Ebro; Vicente Navas Martínez, de Santo Domingo de la Calzada, al balneario de Fitero Nuevo.

Antonio Alonso Muro y Cayo Martínez Martínez, de Alfaro, al balneario de Ontaneda.

Bias Santa Cruz Extremeña, de Añuolana, al balneario de Solares.

Félix Ríos González, de Fuenmayor, al balneario de Fitero Nuevo.

Román Merrodrán Ramírez, de Logroño, al balneario de Grávalos.

Pedro Correa Valdemoro, Eugenio Alcalá Nájera, Encarnación García Sáiz, de Logroño, al balneario de Fitero Nuevo.

Félix Herrero Martínez, de Cervera del Río Alhama, al balneario de Arnedillo.

Se advierte a los peticionarios que no figuran en esta relación que tan pronto les sean concedidas las Bolsas, se les comunicará urgentemente.

El Delegado Sindical Provincial

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde don Julio Pernas, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse al

ORDEN DEL DIA

DE ESTADISTICA. — Fueron aprobadas varias altas en el padrón de vecindad de Logroño.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD. — Se concedió a doña Tomasa Calavia el ingreso de un hijo suyo en la Casa Cuna del Niño Jesús.

Se autorizó a don Federico Ceniceros para abrir una verdulería.

Vistó un oficio del señor director del Laboratorio Municipal, se acordó anotar a don Ignacio Cameno para que en el plazo de diez días prolongue la tubería de desagüe al río Ebro de la finca de su propiedad.

Finalmente, fueron aprobadas facturas de suministros hechos a los pobres de la Beneficencia Municipal por el farmacéutico don Julio O. de Lanzagorta.

DE POLICIA URBANA. — Vistas las instancias presentadas por los señores, don Francisco Indave, don Eduardo Arnal, don Luiz Aguirre Martínez de Pinillos y don Claudio Gil, se concedió a lo en ellas solicitado.

Por realizar obras sin el correspondiente permiso, se acordó la imposición de multas a dos señores propietarios.

Se autorizó a don Ramón Narvala Salemeandi para realizar obras de reforma en el local del Frontón Logroñés, introduciendo en los planos que presenta algunas modificaciones relacionadas con la instalación de retretes, enfermería, puertas de salida, conductores de energía eléctrica y suministro de ésta, etc.

Por último, se concedió un plazo de quince días a doña Resurrección R. de

Malte Faisán.

ES MUCHO MEJOR QUE EL CAFE

Araujo para que lleve a cabo las obras que se le tienen ordenadas.

DE AGUAS. — Vistas las instancias presentadas, por don Eduardo Arnal, Irubizeta, don Francisco Aguilár Fernández, don Félix Haill Nicolás, don Fermín Sáenz Padilla, don Juan José Alonso Grijalba y don Enrique Minguilón Val, se concedió a lo en ellas solicitado.

DE HACIENDA. — Fue aprobada la lista de jornales de la pasada semana por un total de 2.937'90 pesetas.

CONCEJAL DE SEMANA. — Fue nombrada para la presente el señor Del Valle, al que por turno le corresponde.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Hace 25 años

Era un hecho indiscutible que, desde que en la Rioja se plantaron nuevas viñas, ni un solo año rindieron lo desembolsado en su anual laboreo; la mejor cosecha desde hace cinco años fué la del año último, que dió un rendimiento medio de 850 kilos de uva por hectárea de viña, cuyo valor, al precio de 17 céntimos, era de 14.450 pesetas; este resultado, el mejor de las cinco cosechas mencionadas, nos decía que la Rioja había padecido durante el quinquenio un déficit de medio millón de pesetas en la explotación de las 10.000 hectáreas productoras, además de no percibir interés el capital ni renta a la tierra empleadas, y de gastar 15 millones de pesetas en el cultivo de las otras 10.000 hectáreas que no habían entrado en producción. Durante el mismo período, el rendimiento en las viñas de la Rioja Baja osciló entre 9 y 12 quintales métricos de uva por hectárea, mientras en la Alta fluctuó entre 3'50 y 7'50, y en el año anterior fué de 11 para aquella región y 7'50 para ésta, siendo el promedio del quinquenio de 10'40 y 5'60, respectivamente. Es decir, que en la Rioja Baja rindió más fruto que en la Alta, sin que sus replantaciones se hubiesen hecho mejor en relación de los conocimientos dominantes.

—La Dirección de Agricultura, por orden del ministro, pidió por telegrama a los jefes de las Secciones Agronómicas provinciales, un avance lo más exacto posible sobre la cosecha próxima a recoger, y por los datos recibidos se afirmaba, no sólo que la producción sería suficiente para España, sino que aún se obtendría un sobrante de relativa consideración. También las Granjas remitieron notas de cantidades de semilla que, después de atender a las necesidades de dichos Centros, pudiera destinarse a prestar auxilios a Sindicatos o labradores necesitados, resultando, entre otros, un sobrante de 29.000 kilos de trigo, 17.000 de centeno, 18.000 de cebada, 17.000 de avena y 25.000 de cebolla.

—En Nájera, sobre las ocho y media de la noche, observaron los vecinos que un bólido muy brillante cruzó el firmamento de Norte a Sur, precisamente por el centro del horizonte, dejando a su paso una estela luminosa que tardó en desaparecer más de tres minutos.

Avisos y Noticias

En el día de hoy salen los niños que componen la Colonia Escolar de las inmediaciones de Ezcaray, para sustituir la de niñas que han estado durante un mes en aquellos lugares, las cuales llegarán a Logroño de ocho a once y media de esta tarde, parando en el Ayuntamiento, después de pasar el día en el Monasterio de Nuestra Señora de Valvenera.

GOMEZ COBO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS RAYOS X — SOL DE ALTURA GENERAL FRANCO, 8. Teléf. 2272.

Antonio F. Coppel

DENTISTA G. FRANCO, 19. — TELEF. 17-85.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y ojos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

URBINA

APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 11 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º Teléf. 17-17.

Doctor M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Tel. 12-05. Consulta de 3 a 5.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

A la avanzada edad de 84 años, ha fallecido en Sanlúcar don Anacleto Gamarra Foronda, antiguo vecino nuestro, padre de nuestro buen amigo don Julián Gamarra, oficial de oficinas centrales del Excmo. Ayuntamiento de esta capital y consuegro de nuestro amigo el industrial don Pedro Ceballos. Recibamos nuestro más sentido pésame los señores antes citados, como también sus apreciadas familias.

Malte Faisán.

FRIO, ES EL REFRESCO MEJOR Y MAS SANO

Malte Faisán.

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, lunes, publica una relación de destinos de la Subsecretaría del Ejército, y entre ellos el del capellán segundo don Celestino Cándido Losantos Gutiérrez, para el Regimiento de Infantería Ballén número 24 y Hospital Militar de esta plaza. Lo celebramos muy de veras, y al felicitar al virtuoso sacerdote y querido amigo, le deseamos arata estancia entre nosotros.

REUMATISMO

Clática, Diabetes, Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARICES. — ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES de los NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Francisco Astigarraga

Jefe de las Consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid, pone en conocimiento de su clientela que, habiendo trasladado su residencia de Huércanos, donde permaneció durante el glorioso Movimiento Nacional, a su domicilio habitual de Madrid, seguirá recibiendo a los enfermos y pasando CONSULTA EN HARO, el primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2. (a)

M. G.ª Baquero del Río

ESTOMAGO — HIGADO INTENSTINO RAYOS X — LABORATORIO Muro Mata, 9, 1.º — Teléf. 2121.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes Relación de vagones completos que se pondrán al descargo, en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: E. Plá, 2.ª maquilnaria, Servicio Nacional del Trigo, 12, trigo; Laboratorios Orive, 1, tubos.

L. NAVAS MIGUELOA

Jefe del Servicio Provincial de Puericultura. Enfermedades de los niños, Rayos X. Once Junio, 11, 3.ª d. Teléf. 1950.

De la Delegación Provincial de Industria

han solicitado autorización los señores don Fermín Menéndez, don Carmelo León y don Valeriano Bueno para instalar en esta capital un taller de reparación de maquinaria en General, y don David Irisarri Sáenz, para instalar en Ezcaray, únicamente con destino a las necesidades de su fábrica de muebles, una sierra de cinta.

La citada Delegación ha autorizado a don Francisco Ortiz, de Casalarreina, para instalar un motor eléctrico de 1 H. P. para accionar la amasadora de su panadería, y a don Felipe Conde, de Casalarreina, para instalar en su panadería un motor eléctrico de 1 H. P. para accionar a la amasadora. Producción diaria: 100 piezas de 3 kilogramos.

Las misas que se celebren en la Iglesia de los P. P. Escolapios

mañana, miércoles, día 9, a las seis y media, ocho y cuarto, y nueve; así como las que se celebren en la Parroquia de San Vicente Mártir, de Galicia, hoy y mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de DON MIGUEL FERNANDEZ DE LA PRADILLA (q. e. p. d.) que falleció el 9 de agosto de 1932. Su viuda e hijos agradecerán la asistencia.

La Superiora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados

de esta ciudad, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las Gracias más expresivas a cuantas personas han enviado a la Comunidad su pésame y condolencia por la muerte de la religiosa Sr. Modesta de Santa Mónica, rogándole, a la vez, eleven oraciones por el descanso eterno de la finada.

Niños enfermos:

E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2.º. Teléfono 22-74

Junta Local del Paro Obrero

El día 29 de agosto de 1939, a las 13 horas y en la Sala Capitalar del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad, tendrá lugar la apertura de pliegos que se hayan presentado para ejecución de las obras de instalación de un evacuatorio subterráneo en el Paseo del Espolón, cuyo presupuesto de subasta asciende a la cantidad de pesetas 49.855,21, que será satisfecha con cargo a los fondos de esta Junta Local del Paro Obrero.

Las proposiciones pueden ser presentadas hasta el día 26 de agosto actual, a las horas de 10 a 13 de todos los días hábiles, y en la Intervención del Excmo. Ayuntamiento; donde se puede examinar durante los mismos días y a las mismas horas, el expediente que contiene el proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones. Logroño, 8 de agosto de 1939.— Año de la Victoria.

El Alcalde, Presidente de la Junta del Paro Obrero, JULIO PERNAS.

Subasta de Obras

El día 29 de agosto de 1939, a las 13 horas y en la Sala Capitalar del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad, tendrá lugar la apertura de pliegos que se hayan presentado para ejecución de las obras de instalación de un evacuatorio subterráneo en el Paseo del Espolón, cuyo presupuesto de subasta asciende a la cantidad de pesetas 49.855,21, que será satisfecha con cargo a los fondos de esta Junta Local del Paro Obrero.

Chocolates "Francés"

LOS MEJORES Y MAS BARATOS. Representante para Rioja y Guipúzcoa Emilio García Crespo. Apartado 18. Teléfonos 15-65 y 15-47. Logroño.

Malte Faisán.

ES UN GRAN ANTINERVIOSO

Malte Faisán.

SE TOMA A TODAS HORAS PORQUE NUTRE SIN PERJUDICAR

Malte Faisán.

DEBE EXIGIRSE EN TODAS PARTES

Malte Faisán.

Sociedad de Cazadores

Malte Faisán.

REGISTRO CIVIL

Malte Faisán.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDES DE LOS OJOS del

Malte Faisán.

Dr. Martínez Ariznavarreta

Malte Faisán.

Fundado por el Dr. Castroviejo

Malte Faisán.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Malte Faisán.

SALMERON, 30. LOGROÑO

Malte Faisán.

VALLEJO - GALLO

Malte Faisán.

DENTISTA AMERICANO

Malte Faisán.

(Universidad San Marcos de Lima)

Malte Faisán.

CONSULTA de 11 a 1 y de 3 1/2 a 7 en la

Malte Faisán.

CLINICA D'ENTAL GONZALEZ

Malte Faisán.

Sagasta, 23, 1.º — Teléfono 19-71 — LOGROÑO.

Malte Faisán.

SGCB202

HERNIADOS MUTILADOS

TALLERES DE LA CLINICA ORTOPEDICA DEL DR. BAEZA. Consulta en Logroño todos los meses el día 10 en el HOTEL ESPAÑA (antes París), de nueve a una de la mañana.

Contrucción y aplicación de aparatos herniarios, fajas médicas, piernas y brazos artificiales, Corsés ortopédicos. Aparatos para parálisis, tumores blancos y desviaciones.

DOCTOR BAEZA. — PLAZA DEL PILAR, 23. — ZARAGOZA.

Precedente de Barcelona, se encuentra en nuestra ciudad, donde pasará una temporada en casa de su hermano, el oficial del Gobierno Militar, don Pablo López, la señora doña Esperanza Muñoz, acompañada de su bella y simpática hija Esperancita, culta maestra nacional.

Junta Local del Paro Obrero

El día 29 de agosto de 1939, a las 13 horas y en la Sala Capitalar del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad, tendrá lugar la apertura de pliegos que se hayan presentado para ejecución de las obras de instalación de un evacuatorio subterráneo en el Paseo del Espolón, cuyo presupuesto de subasta asciende a la cantidad de pesetas 49.855,21, que será satisfecha con cargo a los fondos de esta Junta Local del Paro Obrero.

Las proposiciones pueden ser presentadas hasta el día 26 de agosto actual, a las horas de 10 a 13 de todos los días hábiles, y en la Intervención del Excmo. Ayuntamiento; donde se puede examinar durante los mismos días y a las mismas horas, el expediente que contiene el proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones. Logroño, 8 de agosto de 1939.— Año de la Victoria.

El Alcalde, Presidente de la Junta del Paro Obrero, JULIO PERNAS.

Chocolates "Francés"

LOS MEJORES Y MAS BARATOS. Representante para Rioja y Guipúzcoa Emilio García Crespo. Apartado 18. Teléfonos 15-65 y 15-47. Logroño.

MALETAS, correajes de Oficial, carteras de documentos, cinturones, bolsas compra. Reparaciones. RICARDO, General Mola, 67. Teléfono 1378.

Malte Faisán.

SE TOMA A TODAS HORAS PORQUE NUTRE SIN PERJUDICAR

Malte Faisán.

DEBE EXIGIRSE EN TODAS PARTES

Malte Faisán.

Sociedad de Cazadores

Malte Faisán.

REGISTRO CIVIL

Malte Faisán.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDES DE LOS OJOS del

Malte Faisán.

Dr. Martínez Ariznavarreta

Malte Faisán.

Fundado por el Dr. Castroviejo

Malte Faisán.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Malte Faisán.

SALMERON, 30. LOGROÑO

Malte Faisán.

VALLEJO - GALLO

Malte Faisán.

DENTISTA AMERICANO

Malte Faisán.

(Universidad San Marcos de Lima)

Malte Faisán.

CONSULTA de 11 a 1 y de 3 1/2 a 7 en la

Malte Faisán.

CLINICA D'ENTAL GONZALEZ

Sagasta, 23, 1.º — Teléfono 19-71 — LOGROÑO.

El aeropuerto de Vigo será uno de los más importantes de España

VIGO.—El coronel Gallarza y el teniente coronel Escrivana, primer y segundo jefes de la región aérea Galicia-Cantábrica, se han reunido hoy en la Junta pro-Aeropuertos de Vigo, tratando diversos asuntos de interés para la construcción de este aeropuerto que será uno de los más importantes de España.

La Vuelta ciclista de Alava

ESQUERRA GANA LA CARRERA VITORIA. — Fué sumamente interesante la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Alava. Participaron los veintitrés corredores que en la etapa anterior, retirándose sólo una en la de hoy.

En esta se clasificaron: 1.º Cañardo, en 4 h, 34 m, 19 s, media hora y 26 s. 2.º Esquerra, en igual tiempo. 3.º Manuel Lizarbe, en 4 h, 34 m, 47 s. 4.º Botach, igual; 5.º Ugarteburu, en 4 h, 35 m, 6 s. 6.º Herbero, en 4 h, 36 m, 26 s. 7.º Goenaga, igual; 8.º Olmos; 9.º Valero 10.º Ibarra; 11.º Sancho; 12.º Iturri; 13.º Vallejo; 14.º Berrue, etc.

DEL GACION DE HACIENDA

HABERES DE FUNCIONARIOS DESMOVILIZADOS Se advierte a aquellos señores habilitados de personal a quienes se les presente el caso de tener que acreditar haberes a funcionarios desmovilizados que vinieran percibiendo los haberes de la obligación en que están de justificar la entrada en las nóminas respectivas con certificación de los últimos haberes acreditados por Guerra, con el fin de asegurar la continuidad en la percepción de los mismos y de evitar duplicidades de pago. Logroño, 7 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado de Hacienda.

Mañana Teatro Moderno PRESENTACION DEL FORMIDABLE ESPECTACULO GIGANTE DE "CIRCUITOS CARCELLE" con la genial estrella, alma de Andalucía PASTORA IMPERIO y Reyes Castizo LA YANKEE La bellísima estrella excéntrica-coreográfica INESITA PEÑA y 15 ATRACCIONES, 15 EL MEJOR CONJUNTO DE ARTISTAS DE VARIADADES!! EL MAS GRANDIOSO ALARDE ESPECTACULAR!! DOS ORQUESTAS, DOS. ORQUESTA "PALERMO" y "LOS 8 IBERICOS JAZZ, 8" UNICO DIA IMPORROGABLE Pida usted con tiempo sus localidades.—Para más detalles vea usted programas de mano.

DISPOSICIONES OFICIALES

Licenciamiento del reemplazo de 1932 de la Marina

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" contiene, entre otras disposiciones, las siguientes: De la Vicepresidencia del Gobierno decretos admitiendo al servicio a varios funcionarios del antiguo Congreso de los Diputados. Otro del Ministerio de Asuntos Exteriores sobre nombramiento de Agregados Comerciales. Otro del Ministerio de Industria y Comercio fijando precios en operaciones comerciales. Otro del Ministerio de Educación Nacional ampliando hasta el día 31 del próximo diciembre, el estudio del proyecto relativo a la propiedad intelectual. Otro del mismo Ministerio sobre concesión de plazas a las Exposiciones bibliográficas. Orden del Ministerio de Defensa Nacional sobre ampliación de plazas de Guardias marinas. Otra del mismo Ministerio disponiendo el licenciamiento en la Marina de guerra del reemplazo de 1932. Educación.—Se resuelve la separación definitiva e inhabilitación para ejercer cargos públicos al catedrático de la Universidad de Granada don Cayetano Cortés Latorre y al profesor de La Laguna don Ramón Larosa Olivera. Obras Públicas.—Se dispone la reincorporación al servicio del Estado, sin imposición de sanción, a los funcionarios de cuerpos especiales que se mencionan y a los ingenieros que se citan, éstos cuando les correspondan. Defensa Nacional.—Se nombra Inspector general de Farmacia al Subinspector farmacéutico de primera clase, don José Elguera Cortés. Gobernación.—Se jubila por imposibilidad física con el haber que les corresponde, a los guardias de Seguridad y Asalto que se citan. Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media.—Relación de los aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones a cátedras de Instituto.

MAESTRO:

La Falange también se preocupa de sus problemas. El "SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO", ha tiempo que tiene resueltas, conforme a su estilo Nacional-Sindicalista, sus aspiraciones. Si alguna vez al contemplar la realidad se asalta la duda, reflexiona que profetizó el Ausente que la tarea sería difícil aun después de la Victoria.

Toros y Novillos

EN LA CORUÑA Toros de doña María Montalvo, manebos. Laserna, regular en sus dos toros. El Estudiante hizo unas grandes faenas de muleta con pases de todas las marcas. En ambas tocó la música en su honor y dió la vuelta al ruedo. En su primer se le concedió una oreja. Jaime Pericás estuvo muy tovero toda la tarde. Lancó con buen estilo, hizo quites valientes y bordó dos faenas artísticas y valerosas. Se le otorgó una oreja en su primer y en éste, como en el segundo, dió la vuelta al ruedo.

EN SANTANDER

Con un lleno se ha celebrado la primera corrida de la feria, lidiándose toros de Clairac por Lalanda, Pepe Bienvenida y Juanito Belmonte. Lalanda hizo en su primer una faena de alifio, colocando media que bastó. Bienvenida lanceó con estilo y mató de una certera y descabello. Belmonte realizó una gran faena y fue ovacionado y cortó la oreja. En su segundo, Lalanda estuvo regular. Bienvenida, realizó adornos de rodillas con toque de pitones, etc. Colocó tres pares de banderillas maestras y terminó con una faena de muleta superior. En el último, Belmonte no pudo lucirse por las malas condiciones del toro, limitándose a salir del paso.

EN MADRID

Los novillos de Manuel Aranz, de Salamanca, muy buenos y bravos. Francisco Mascarenhas, joven, maravilloso, caballista y buen rejoneador, gustó extraordinariamente al público madrileño, que apreció sus grandes dotes en lo desmedrado de su figura. Raimundo Serrano, regular en sus dos novillos. Mrcenillo de Talavera acusó desentrenamiento y buena voluntad, toreando valiente, pero movido y sin arte. El debutante Pascual Montero agradó al respetable, a pesar de que el nerviosismo natural del debut no le permitió lizar enteramente las faenas.

EN BARCELONA

En la Plaza de Toros de Las Arenas se ha celebrado una novillada con Gil Tovar, Mariano García y Pedro Barrera. Tovar estuvo bien en su primer y mató de una gran estocada. En el segundo hizo una faena regular y mostró poca decisión con el acero. García hizo una labor mediocre. Pedro Barrera estuvo muy valiente y a su primer lo mató de media lanceada. Sonó la música en su honor. En su segundo estuvo bien y mató con un intento de descabello. Fué sacado en hombros.

EN VALLADOLID

Novillos de Villarreal, grandes y manejables. Niño de la Alhambra, bien en su primer. En el segundo, se le concedió una oreja. Niño de la Alhambra, bien en su primer. En el segundo, se le concedió una oreja.

La política de Roosevelt respecto al Extremo Oriente

Por JOSE MARIA CASTRO

No es fácil comprender la lógica de las grandes democracias en su política exterior. No hace mucho la Gran Bretaña requerebra a Norteamérica para que se solidizase con ella a fin de defender los intereses comunes en el Extremo Oriente contra el predominio nipón en China. Por muchos esfuerzos que desplegó el Gobierno de Londres en este sentido, nada consiguió. Washington rehusó obstinadamente ligar su política oriental con la británica. Se alegó que los yanquis tenían escasos intereses en China y que, por el contrario, los poseían muy cuantiosos en el Japón. Las iniciativas rooseveltianas en favor de una reforma de la ley de Neutralidad o de represalias contra el Japón, fueron desechadas por el Senado. Se había dicho que de estos asuntos no se podía tratar hasta la reapertura de las Cámaras, es decir hasta el próximo enero. De repente, cambia la decoración. Sin que nadie pudiera sospecharlo, el Gobierno estadounidense denuncia el tratado comercial yanqui-nipón, tratado, que podía llamarse venerable, por su antigüedad, ya que hacía treinta años que se había estipulado, sin que en tal largo lapso, hubiera producido el más leve disgusto, habiendo, por el contrario, proporcionado enormes ganancias a los industriales y comerciantes norteamericanos. Roosevelt se aprovechó sin rebozo del cierre de las Cámaras para obrar contra el espíritu dominante en las mismas, mejor dicho, contra el expreso criterio, confirmado y aprobado por votaciones legales de los Poderes Legislativos. ¿Qué había ocurrido para adoptar tan singular conducta? Londres, viéndose aislada ante el Japón, no se juzgó suficientemente fuerte para resistir a las reivindicaciones niponas, cedió en materias importantísimas hasta el punto de que virtualmente podía darse ya por vencido al Imperio Nipón sobre Chiang-Kai-Chek y la guerra en Oriente tenía que terminar en plazo breve. Esto produjo una alarma tremenda entre los belicistas. ¿Cómo? ¿Permitir que se repitiese el caso de España, que se apagase también la guerra en Oriente sin conseguir antes la conflagración mundial? ¿Tolerar que se extinguiese este foco de posibles complicaciones y que el espectro de la guerra universal se alejase, o por lo menos desapareciesen sus posibilidades inmediatas? No, los belicistas no podían consentir tamaña descalabro de sus más cordiales esperanzas. Todavía pueden algo los judíos en el mundo. Todavía las sectas por ellos dirigidas o controladas ocupan posiciones estratégicas en algunas grandes naciones... Roosevelt siempre mostró a estos medios una docilidad extrema. Nada le importó pasar por encima de los más esenciales principios de la democracia, ni siquiera que se le pudiera tildar de dictador y de poco respetuoso con las mayorías parlamentarias, legalmente manifestado. Ante el peligro de que terminase la guerra en Oriente con el triunfo de los nipones, ofrece a Inglaterra el apoyo que antes le había negado, denuncia el tratado con Tokio y procura dar ánimos a Londres para que vuelva atrás en las concesiones hechas y se ponga otra vez al lado de Chiang-Kai-Chek. Efectivamente, apenas se conoció la denuncia referida, las conversaciones anglo-niponas comenzaron a tropezar con graves dificultades. Esta conducta, como era de esperar, obtuvo una réplica inmediata. A las cuarenta y ocho horas, se firmaba un importante tratado comercial entre Alemania y Japón. Aumentaron las posibilidades de una alianza Roma-Berlín-Tokio. El "golpe maestro" de Inglaterra de que nos habló la Prensa democrática para evitar que los japoneses se decidiesen por el eje Roma-Berlín, se trocaba en un impulso hacia este objetivo. La guerra en Oriente podrá prolongarse algún tiempo más; pero será en detrimento de los intereses en China de las Grandes democracias. La probabilidad de otra victoria semejante a la de España por su rotundidad, aumentada... Algo teme Washington cuando prudentemente dejó seis meses de vigencia al tratado denunciado. Y en seis meses, pueden enmendarse muchos errores... (ARCO IPES)

Hungría celebra el XX aniversario de su levantamiento contra el comunismo

BUDAPEST.—En Szegedin se conmemoró ayer el vigésimo aniversario del levantamiento nacional de Hungría contra el bolchevismo, asistiendo el Regente Horty, miembros del Gobierno y los representantes diplomáticos de Alemania, Italia y Japón. Se pronunciaron discursos recordando que la contrarrevolución húngara de hace veinte años, dirigida por el almirante Horty, logró romper el régimen bolchevique que se quería implantar en el país. También se hizo notar que de los grupos nacionales se comenzó a formar, y se ha constituido, el Ejército húngaro, cuyas cláusulas y condiciones militares respetan amigos y enemigos.

LA LIGA BALCANICA

ROMA.—En los centros políticos se pone de manifiesto el mentis dado por Rumania a los rumores referentes a una próxima reunión del Consejo de la Liga Balcánica. Declárase en los centros romanos que el hecho de haberse desmentido tal convocatoria pone de manifiesto el poco valor práctico que tendría semejante reunión, ya que las reivindicaciones de Bulgaria habrían de ser el tema principal de las discusiones.

de la música, matando de una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo). Martín Bilbao, bien en su primer y superior en el segundo, cortando una oreja.

EN ESTELLA

Con motivo de las fiestas patronales se celebró una novillada, lidiándose ganado de los hermanos Fraile. Revertito estuvo bien en sus dos bichos, cortando orejas. Barrio II no tuvo buena tarde. Los hijos de Demingun han toreado esta tarde cuatro novillos y un cerdo. Los tres hermanos se lucieron en los tres tercios, cortando orejas. El pequeño, Luis Miguel, fué el más avacado en las matitaciones; además de las orejas y rabo cortó una pata. Los tres han obtenido un gran éxito, recibiendo, al final de la corrida, las ovaciones del público.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau. G. G. Baquero Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecilla. ONCE DE JUNIO, 18, Ent.º TIL 1463.

Balneario Sicilia Jaraba

ARAGON (ZARAGOZA) Funcionamiento normalmente. Temporada oficial, 15 de Junio al 30 de Septiembre. Servicio diario a todos los trenes. — Estación Alhama de Aragón. ¡Padece usted Reuma, le duelen los riñones, tiene cólicos nefríticos? Tiene su curación en el AGUA DE SICILIA JARABA. Gran disolvente del Acido Urico. Excelente cocina. Trato esmerado. Precios para todas las posiciones sociales. Para habitaciones y demás antecedentes Don MANUEL SICILIA, JARABA. Al llegar a Alhama preguntan por el pabellón de SICILIA.

Notas Militares Junta de Clasificación y Revisión de Logroño

MARINA (CRUCES).—Análogamente a lo dispuesto por orden de 29 de marzo del pasado año sobre Cruces del Mérito Militar, se publican en lámina aparte, en tamaño natural y en sus colores verdaderos, los modelos de la Cruz de primera, segunda y tercera clase de Mérito Naval Blanca (Boletín Oficial número 217, de 5 de agosto).

PAPILETAS DE PETICION DE DESTINO.—A fin de que todos los jefes y oficiales que soliciten destino, con arreglo a la orden de 22 julio último, puedan aportar los datos necesarios para poder adjudicarlos con arreglo a las normas que la citada disposición determina, todas las papeletas de petición de destinos se ajustarán exactamente al modelo que publica el B. O. número 217, de 5 de agosto, bien entendido que de faltar algún dato, o anuladas y devueltas a los interesados, ESCUELA NAVAL MILITAR.—Ampliando normas sobre bases para el concurso de 40 plazas de Guardia Marina. Primero. Haber servido en el Ejército sin haber alcanzado el grado de oficial, por ser procedentes de la zona roja y no haber acreditado el tiempo suficiente de frente. Segundo. Haber sufrido cautiverio o persecución en la zona roja, acreditando testificalmente que le impidieron presentarse en nuestra zona hasta ser liberado por el Glorioso Ejército. LICENCIAMIENTO.—Se dispone el licenciamiento de los individuos de Marina del reemplazo de 1932. NOMBRAMIENTO.—Inspector general de Farmacia, el subinspector farmacéutico de primera don José de la Helguera Ortiz. REINGRESOS.—Reintegrando a la situación de actividad a jefes, oficiales y suboficiales de las distintas Armas y Cuerpo del Ejército; suboficial del Regimiento Infantería de Ballén número 24 don Cecilio Medrano Fernández, con el empleo de teniente, con antigüedad de 8 de enero de 1937. DESTINOS.—Capellán segundo don Celestino Lozano Gutiérrez, al Regimiento de Ballén y Hospital Militar de Logroño.

Suscripción Centenario de la Virgen del Pilar

Table with 2 columns: Donante and Amount. Total: 57.111'45

Curación radical Sin operación ni dolor. de HIPERTROFIA PROSTATICA (PROSTATITIS) y de Hemorroides, Colitis crónicas, Varices, Asma, Bronquitis crónica y Abscesos pulmonares. ANGEL DE GARAZABAL.—Médico. CLINICA EN VITORIA Florida, 17. — Teléfono 1417.

La Organización Juvenil de Enciso inaugura un Campo de Deportes

AL ACTO, QUE FUE PRESIDIDO POR EL SECRETARIO PROVINCIAL DE JUVENTUDES, ASISTIO UNA CENTURIA, CON BANDERA Y BANDA DE CORNETAS Y TAMBORES DE SANTURDE

El pasado domingo tuvo lugar en Enciso la inauguración de un Campo de Deporte de la Organización Juvenil. Con este motivo el día fué de doble fiesta para los pequeños camaradas. Por la mañana hubo una diada por las calles del pueblo a cargo de la banda de cornetas y tambores de la Organización de Santurde que, con una centuria de los mismos, habían venido a tomar parte en la fiesta, dándole un mayor realce. A las once y en la iglesia de Nuestra Señora de la Estrella, tuvo lugar una solemne misa, al final de la cual fué cantada una Salve por la prosperidad de la Organización Juvenil; durante la misa, el prestigioso párroco dió la bienvenida a los de Santurde y exhortó a los jóvenes a la práctica de la Religión, al amor de Dios y al servicio de la Patria. En el momento de alzar fué interpretado el Himno Nacional. Después de la misa hubo un brillante desfile por las principales calles y ante el secretario provincial. Por la tarde, a las seis, tuvo lugar la bendición de campo y de la artística fuente que con alegrías del movimiento y del Caudillo ha sido instalada en él. Después de la bendición fueron escuchados los Himnos Nacional y del Movimiento en medio del mayor fervor patriótico. A continuación, dió comienzo el encuentro entre los equipos del S. E. U. de Arnedo y el equipo de la Organización Juvenil de Enciso, ambos reforzados con valores internacionales del fútbol, como Gorostiza, Unamuno, Urzax y otros. El saque fué hecho por la madrina del que correspondió en suerte; dichas madrinas fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores, terminando el encuentro con un resultado de 3 a 2 a favor de los de Arnedo. Por la noche tuvo lugar en el Circolo Industrial una función de teatro, poniéndose en escena "El abuelo Iob"; la poesía escenificada de Quintanilla "Deme una limosna, caballero"; el sainete "En capilla" y actuando después el gran cómico Gauy. Enciso, con la inauguración de este Campo de Deporte, da la pauta a los demás pueblos de la provincia, para preparar, dentro de sus posibilidades económicas, un campo donde las Juventudes puedan ejercitarse en el deporte, haciendo su cuerpo ágil y fuerte para el mejor servicio de la Patria. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

CAJA DE RECLUTA

Para conocimiento de los Ayuntamientos de esta provincia y de los interesados a quienes afecte, se publican a continuación las instrucciones de la Subsecretaría del Ejército, para solicitar y conceder las prórogas de primera y segunda clase. Al propio tiempo se recuerda a las Alcaldías que aún no han remitido a esta Junta el oficio comunicando el jornal medio de un bracero, lo hagan a la mayor brevedad posible.

Instrucciones a que ha de ajustarse la tramitación y resolución de expedientes solicitando los beneficios de prórroga de incorporación a filas de primera y segunda clase a que se refieren los artículos 265 al 317, del Reglamento de Reclutamiento, puestos en vigor por orden de 27 de junio último (B. O. número 179).

Primera.— Cuantos se crean con derecho a disfrutar los beneficios de prórogas de primera clase lo solicitarán mediante instancia dirigida al general jefe de la Región Militar de quien dependan el punto en que los mozos hubieren sido alistados, expresando en ellas el reemplazo a que pertenecen dichos individuos y el caso, artículo 265 que motiva la petición. Segunda.— Las citadas autoridades regionales remitirán dichas peticiones a la Junta de clasificación correspondiente y por éstas se ordenará a los Ayuntamientos respectivos la formalización de los expedientes, que deberán tramitarse con la máxima rapidez y sin que ne ningún caso exceda del plazo de treinta días a partir de aquél en que la instancia haya tenido entrada en el Ayuntamiento. Si por cualquier causa no pudiera ser sometido al fallo de la Junta de Clasificación algún expediente, el Ayuntamiento notificará dicha circunstancia a la referida Junta de Clasificación solicitando nuevo plazo, cuya duración graduará la misma. Tercera.— Los expedientes de los individuos pertenecientes a las reemplazos de 1939 a 1941, que por su edad no les corresponda efectuar el ingreso en Caja ni haber sido alistado los del 1940 y 1941 se entenderá a los efectos de la concesión de prórroga que han sido llenados dichos requisitos, procediendo que los expedientes de concesión de prórroga sean tramitados por los Ayuntamientos en lugar de efectuarlos la Autoridad militar de la Región, quedando por ahora en suspenso lo dispuesto en el artículo 304 del Reglamento de Reclutamiento. Cuarta.— Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1936 y que con anterioridad al 18 de julio de dicho año tenían concedida prórroga de primera clase llamados a filas con posterioridad por haber quedado en suspenso la concesión de dichas prórogas por orden de 20 de febrero de 1937 (B. O. número 125), podrán continuar disfrutando dichos beneficios sin presentación de nuevos documentos y si únicamente un certificado de la Alcaldía del pueblo de su alistamiento en el que conste que subsisten las mismas causas de excepción que motivaron la concesión de la referida prórroga en el año de su alistamiento. Quinta.— Las peticiones de concesión de prórroga de segunda clase se afectarán mediante instancia dirigida a las citadas Autoridades regionales y por la Junta de Clasificación y Revisión, serán resueltas por excepción durante la primera quincena del próximo mes de agosto restableciéndose en años sucesivos, la fecha que señala el párrafo segundo del artículo 316 del referido Reglamento. Sexta.— Tanto los que obtengan prórroga de primera como de segunda clase, deberán revisar esta concesión en la forma prevista en dicho texto, sin perjuicio de que oportunamente se determine el alcance de validez de los servicios prestados por los interesados en el Ejército con motivo del Glorioso Movimiento Nacional. Burgos, 22 de julio de 1939. Año de la Victoria. El T. Coronel Presidente, Angel Gra

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

PREMIOS DE HONOR Relación de alumnos a quienes las Comisiones Calificadoras han concedido "Premio de Honor" por su aplicación y aprovechamiento. Primer Curso Don Carlos Conde Díez. Don Arturo Espinosa Reyes. Señoría Pilar Pozo Herrero. Segundo Curso Don José Antonio Fernández Palacios. Señoría María del Carmen Miranda González. Señoría María Esther Adán Martínez. Tercer Curso Señoría Gloria López Puerto. Angeles Alvarez Ruiz de Vinaspre. "Amelia Echaurren Valdeurteles. "Marina Escudero Escudero. Cuarto Curso Sta. María Isabel Escrivana Sánchez. Pilar Echaurren Valdeurteles. Señoría María Gaviña Martínez. Quinto Curso Don José Echevarría Macua. Sta. Victoria Pérez de Agreda A' carraz. Sexto Curso Don Enrique Sáenz Tapia. "Augusto Melchor Llerena. Sta. María Dolores Sánchez García. Séptimo Curso Don Joaquín Ibarra Alcoya. Sta. Pilar González Muñoz. "Presentación Gil Pascual. El Secretario, M. Escribano.

Colonias Municipales

Se interesa la urgente presentación en este Negociado de Colonias, de los familiares del niño MARIANO ZARAGUETA CAMACHO, los cuales pueden efectuarse hoy, martes, día 8, de 10'30 a 1'30, al objeto de informarles de un asunto que les afecta. Logroño, 7 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Concejal delegado.

Inspección Regional de Seguros Sociales de Castilla la Vieja

Durante el segundo trimestre del corriente año han sido impuestas por esta Inspección, por infracción de los leyes que regulan los Seguros Sociales Obligatorios, 205 sanciones, importantes 19.675 pesetas, distribuidas de la siguiente forma: Retiro Obreros, 64 sanciones y un importe de 6.725 pesetas; Seguro de maternidad, 4, por 625; Accidentes de Trabajo, 12, por 400; Subsidios Familiares, 125, por 11.725. Lo que se publica para general conocimiento. Burgos, 4 de agosto de 1939. Año de la Victoria. El Inspector Regional, J. Miranda.

Arnedillo

BAÑOS — AGUAS — BARROS. Especialidad en la curación del reumatismo. Viaje estación Calahorra. 15 Junio a 30 Septiembre.

TAURINAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

En los escasos comentarios a que se hizo merecedora la función taurina del domingo, vamos a poner en lugar preferente la parte final del espectáculo. Fué el que más agradablemente distrajo al público y mereció, por tanto, esa distinción. Ese "final de fiesta" que al principio de temporada nos hacía lamentarnos de la falta de aficionados locales que se "arriaran" y mostraran alguna que otra aptitud torera, se ha convertido en la parte más atractiva de las novilladas veraniegas. Abundan ya esos aficionados y progresan en tal forma que, como ocurrió el domingo pasado, saben estar en el ruedo y mover con relativa soltura la capa y la muleta y, lo que es más meritorio, defenderse de las acometidas rápidas e inciertas que son propias del ganado muy toronado. El domingo, como decimos, fueron legión esos aficionados y para todos tuvo el gentío abundantes aplausos.

Claro que las notas cómicas fueron más numerosas y tuvieron al público en una carcajada continua. A las "rubias" se les ocurrió averiar los trajes de los espontáneos lidiadores por unos sitios que obligaban a chillar al sexo débil y a reír al resto de los espectadores.

Como por otra parte, no hubo ninguna contingencia desagradable, el "final de fiesta" tuvo además la virtud de hacer olvidar la pesadez de la parte seria de la función y conseguir que la gente abandonase la plaza con cara de satisfacción.

No hubiera sido así, de seguro, si la salida la hubiéramos hecho al arrastrarse el cuarto novillo de la pomposamente anunciada como "magnífica" novillada.

Hay veces en que "no hay toros y hay toreros o no hay toreros y hay toros". El domingo no hubo, ni lo uno, ni lo otro.

El ganadero (?) Ignacio Encinas envió un lote como para desmerecerse a perpetuidad. Manos, huños, con mucho poder y de erráticas peligrosas. El que salió en tercer lugar debía andar en tanta averiga de los órganos visuales y por ello y por su toronada en huir de los capotes, la presidencia le mandó retirar. En su lugar salió uno de Frías Hermanos, que para no desentonar de sus compañeros fué también manso de solemnidad. Buen debut el del señor Encinas.

Torero de Málaga y Julio Chico anduvieron a la misma altura que el ganado. Al de Málaga le repetimos, sin quitar punto ni coma, cuanto le dijimos el día de su reaparición. Y le agregamos que el "genio" que aparentemente echabas a los novillos sería más provechoso en otra profesión. ¿A qué dejar pasar más años, después de los muchos que lleva de prueba, para convertirse de que "su porvenir está en otras actividades"? En el baile, por ejemplo, se nos antoja que ganaría más dinero. Sus dos últimas actuaciones dan derecho a creerlo así.

Ni como banderillero se mostró el domingo. Y se libró del hule por milagro.

Julio Chico está también muy graduado para andar todavía haciendo patines en el toro. Su debut ante la añosa logroñesa se aproximó mucho a presentación y despedida. Balotó con el capote, se dejó torcer con la muleta, y al matar, atravesó a sus dos enemigos en tal forma que si el estoque es un poco más largo los deja clavados en la arena. Quizás está ensayando este espectáculo, que no dejaría de tener sus atractivos.

Tuvo a su favor algún que otro mutazto, parando, pero sin mandar, y aprovechando las más de las veces el viaje del novillo. Pero conjuntado lo menos malo y lo malo del todo, lo dejamos al mismo nivel que su compañero.

Uno y otro brindaron, respectivamente un novillo a don Daniel Treviño y al popular Zucarias Bezares, dueño del acreditado restaurant "El Espolón".

Nos atajará alguno, que no estarían tan mal cuando el malagueño cortó una oreja y Julio Chico dió la vuelta y realizó una faena al compás de la música.

Exacto.

Y esto sí que requiere un comentario. Lo exige el prestigio de nuestra plaza, a fin de evitar que su categoría descendiera de la de Villacarrillo. De seguir así, va a bastar que un torero mire al público para arrancar una ovación o que cuatro espectadores molestados por las moscas saquen el pañuelo a fin de ahuyentarlas, para que la presidencia se apresure a otorgar apéndices arcaurales.

Y eso no.

Una oreja es el premio máximo a una labor completa. Hay que ganarla, con el capote, con la muleta y con el estoque.

Y la música debe sonar tan sólo en faenas excepcionales, en que cada pase arraque un ole, engarzado con rítmica ovación, premios uno y otra a las gallardías artísticas de una labor de maestro.

¿Estamos?

Y a la vez bueno será que por quien deba, se obligue a quien sea, a que las cuadrillas salgan con las plantillas completas y a que actúen de sobrelententes, toreros y no chaloos, como el de esta función del domingo último, al que por humanidad, prohibió la autoridad, con excelente acierto, que permaneciera en el ruedo. En cuanto se puso ante el novillo, se espació por la plaza un orecillo a árnia que atosigaba... No pensemos en lo que hubiera ocurrido, si la desgracia de los dos matadores lo deja sólo en el redondel.

El todo eso se consiente en Villacarrillo, que no pase lo mismo en nuestra capital.

El domingo próximo, también hay función. La banda cómica-taurina, musical "El Empiastre". Musicalmente dicen que es una notabilidad; en lo comi-

co baste decir que actúa el primitivo y auténtico Charlot y para la parte seria lleva al veterano "Chatet de Valencia", ya conocido y aplaudido por nuestro público. Un buen conjunto.

EL PESO E LOS NOVILLOS

Los lidiados el domingo dieron en canal el siguiente peso: Primero, 177 kilogramos (15'39 arrobas); Segundo, 159 (13'83 arrobas); Tercero, 186 (16'38 arrobas), y cuarto, 170'600 (14'38 arrobas).

MIGUEL IYO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES

SECCION FEMENINA

Secretaría Provincial

Se ordena a las camaradas Carmen Fernández, Esther Martínez, Gloria Tre, Isabel de los Ríos, y Carmen Lamenta, se pasen hoy martes durante las horas de oficina, por esta Delegación Provincial (Sección Carnets) para recoger los correspondientes a su grupo.

La Delegada Provincial

O. J. F.

Campamentos

Para proceder a la organización de la segunda tanda del Campamento de Lequeitio, se concentrarán en nuestro domicilio social, Mola 64 a las 7 en punto de la tarde todas las camaradas que quieran asistir incluso las que por indicación de las C. N. S. están propuestas para ello.

Por el Imperio, hacia Dios.

La Regidora Provincial de O. J. F.

S. E. U.

ORDEN

Se ordena a los camaradas que se mencionan, pasen de seis a ocho de la tarde por la Jefatura Provincial, para comunicarle un asunto de sumo interés.

Relación que se cita: Pilar Cabañas, Dolores Calvo López, María García Olmo, Gonzalo Liras, Josefina Marañón Dueñas, Enrique Marañón Dueñas, Felipe Marañón Dueñas, Teresa Miranda, Manuel Ortiz Alave, Narciso Ortiz Olave, Amadeo Sáenz Valdemoros, León de Torre Santisteban, Carmen Yanguas Fernández.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Logroño 7 de agosto de 1933. — Año de la Victoria.

El Jefe Provincial

S. F. DEL S. E. U.

Baloncesto

Habiéndose de celebrar próximamente en Barcelona un grandioso concurso deportivo, en el que tomarán parte todas las Secciones Femeninas de España, se ruega, a las camaradas afiliadas al S. E. U. que deseen intervenir en él, pasen a dar sus nombres inmediatamente por esta Jefatura Provincial, donde se les informará detenidamente de las inmejorables condiciones del proyectado viaje.

Las camaradas de la Sección Femenina del S. E. U. formarán preferentemente en los equipos de baloncesto, pero sin que esto quiera decir que las camaradas que tengan preferencia por otro deporte cualesquiera no puedan también acudir.

S. E. M.

ORDENES

De acuerdo con nuestros Estatutos y cumpliendo instrucciones de la Jefatura Nacional, se ordena a todos los camaradas, que a partir de la fecha, se abstengan de emplear en el membrete y documentos oficiales el nombre del Sindicato debiendo en lo sucesivo usar en todo momento el de "Servicio Español del Magisterio", (S. E. M.)

A LOS JEFES DE ZONA

Se ordena a los Jefes de Zona de "Servicio Español del Magisterio", que antes de marcharse, con motivo de las vacaciones estivales, de sus actuales residencias, lo comuniquen con la debida antelación a esta Jefatura Provincial, debiendo proponer al mismo tiempo a un camarada que accidentalmente se haga cargo de su Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Logroño 7 de agosto de 1933.

El Jefe Provincial

Crónicas de la Región

HARO, 7

NOTAS DEL DOMINGO. — Parece que el tiempo tiende a formalizarse, como corresponde a la estación vernal. Después de los destemplados y hasta desasapacibles días anteriores, ayer el sol no hizo el honor de lucir esplendorosamente y caldar el ambiente, con lo que los paseos, las márgenes de los ríos y aquellos lugares de preferente atención del público en esta época, cobraron su animación peculiar.

Hubo, sin embargo, concurrencia en los jardines de la Vega en las horas del concierto de mediodía y en las de música popular por la tarde. Y, como no podía por menos de suceder, habida cuenta del considerable número de aficionados locales, también registraron nutridas entradas las sesiones de cine-

Un jabon fino no es un lujo

El Jabón Richelet, preparado por un célebre especialista de la piel, es absolutamente seguro para suprimir granitos, arrugas, puntos negros, rojeces, pecas y brillo grasiento. La nueva pastillo sólo

95 cuesta céntimos

¿Por qué, pues, usar todavía jabones cáusticos e irritantes que resecan y envejecen la piel? Ensáyelo, señora, y cuando note su eficacia, compre la pastilla grande de 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

MIRANDA, 7

MIRANDA-SAJAZARRA. — Fue de antigua manifestación la convivencia de los mirandeses con la próxima villa riojaleña de Saja, sus relaciones de amistad y comercios incrementadas por día, contribuyen para ser frecuentes las excursiones al pueblo hospitalario, que en momento alguno se resaca atenciones cuando de Miranda se trata.

Vitoria, que este año por su festividad de la Blanca esperaba toros, no los hubo, causas que no hemos de indagar, lo impidieron, esto fué motivo para que los vitorianos se distribuyeran en excursiones y eligieran algunos el pueblo de Sajazarra, a los cuales nos unimos.

Muy grata ha sido la impresión que hemos obtenido de este pueblocito, calificado en diminutivo por el escaso vecindario que tiene, no más de 500 habitantes, en relación con el esfuerzo que realiza, que da la sensación de una sana y buena administración municipal. Sus calles limpias, no obstante estar en plena recolección; fuentes perfectamente urtidadas, con agua abundante; ruido, que suena la hora, nos acordamos del carillón; un buen alumbrado eléctrico, esto a simple vista observado, ya que no vamos en plan de exposición ni a hacer elogios de sus administradores, sino lo notado en algunos momentos. El gregorio o voz pública, da lectura al bando prohibitivo del trabajo en domingo, a excepción del exclusivo de recolección y señalando día para el pago de contribución. Bando del que hasta los forasteros nos enteramos, modo práctico de que llegue a conocimiento de los mandatarios.

Por lo que se refiere a su riqueza productiva nos dicen es buena su cosecha de cereales; entrada la noche siguen en su labor.

Disponen de abundante ganadería lanar, con buenos pastos, y se hallan esperanzados de obtener considerable número de cántaras de vino, mayor, si cabe, que el año anterior, esto go presagia y garantiza la abundancia y riqueza que tienen sus cepas fragantes y lozanas, cual si fueren un empujador; por la labor, constancia y desvelo de estos hombres del campo, son dignos de rendimiento y fruto merecidos. Sean confirmados sus preagios.

Regresamos satisfechos de esta excursión improvisada, por la carretera de la Ventilla—corta y directa a Miranda—notando baches en su trayecto que requieren inmediato arreglo, es tránsito obligado y constante para importantes pueblos de la Rioja, por la cual transportan sus productos.

ARNEDILLO, 7

DE ENSEÑANZA. — En el Instituto de Enseñanza Media ha quedado abierta la matrícula de Ingreso para cuantos alumnos deseen cursar los estudios del Bachillerato.

Los condiciones, documentación y derechos, con arreglo a la nueva legislación, se hallan determinados en el correspondiente anuncio colocado en el tablón de anuncios del mencionado Centro.

ESTUDIANTES CAIDOS POR DIOS Y POR ESPAÑA. — Siendo decidido propósito del Claustro de Profesores del Instituto honrar a sus mejores alumnos que ofrendaron su vida en el Glorioso Alzamiento Nacional, grabando sus nombres en una artística lápida de mármol, se ruega a los familiares y amigos faciliten los nombres y datos de estos héroes en la Secretaría del Instituto.

Dicha lápida se proyecta colocarla con todos los honores en la solemne inauguración del próximo curso académico de 1933-1940.

Sería lamentable incurrir en alguna omisión, por lo que se encarece la divulgación de esta nota.

POSESION. — En el día de ayer se posesionó de su nuevo destino en el Instituto de Enseñanza Media el Catedrático de Latín, don Florencio Vinué.

Felicitamos al nuevo profesor deseándole mucho éxito en su cargo y grata estancia en la localidad.

NATALICIO. — En Alicante, donde accidentalmente reside, ha visto aumentado su hogar con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su bella esposa doña Elena Carey, el competente químico de esta Azucarera don José María Octavio de Toledo y Guillén.

Tanto la mamá como la recién nacida, a la que se le impondrá el nombre de Elena, disfrutan de excelente salud. Nuestra enhorabuena.

C. Muro Beaumont

Ha reanudado su consulta de ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL. — RAYOS X Y RAYOS ULTRAVIOLETA. MARTIRES, 11. CALAHORRA.

tas hasta altas horas de la madrugada, en la plaza, donde la gente moza ha sabido aprovecharse de los bellísimos.

DE SOCIEDAD. — Ha venido de Salamanca el cueto cartero don Martín S. de Tejada; de Valencia, el maestro nacional jubiado, que ejerció en ésta durante muchos años, don Francisco Merino, el pollo Adrián Peña con su señora madre; de Sevilla, el joven Ignacio Leceigüena.

DE BANISTAS. — Entre los muchos, se encuentran don Francisco Martín, consejero del Banco de Aragón en Zaragoza, el Coronel de Artillería don Matías Zaragoza, el ingeniero industrial señor Amatriain con su señora; don Jesús Navarro, de Ortigosa; el señor Salamanca con su señora e hija, el señor Cónsul de Alemania en Gijón, señor Gaenica; la señora del industrial de envases metálicos en Calahorra, don Vicente Berbes, y el Teniente Coronel de Aviación don José Martín Montalvo,

ALBELDA DE IREGUA, 7

AMONESTACIONES. — Hoy se amonestan los simpáticos Florián Ochagavía Vallejo y Rosa Benito Treviño; para seguirle otros muchos que se están ideando el nido.

ENFERMOS. — Se encuentran, por enfermedad retenidos en sus casas, el concejal don Adolfo Benito Treviño, y su padre, el acomodado propietario don Eduardo.

FIERAS Y MERCADOS. — Concurridos y llenos de animación siguen celebrándose semanalmente. El mejoramiento y aumento del ganado caballar hace grandes progresos que han de ser apreciados, en nuestras próximas ferias.

FELIZ VIAJE. — Pasado el verano en ésta, regresaron a Bilbao el ingeniero-arquitecto, don José de Fradud, (aparejador del Ayuntamiento de Bilbao), con su distinguida esposa doña Pepita Romero e hijos Beñignita, Rosario y José Luis. Llegó buen viaje tan cristianísimo, llevé Legó de Bilbao don Fortunado Lázaro.

DEFUNCION. — A la edad de 10 años, ha fallecido el simpático chiquillo, Vicente Lázaro Ramírez, hijo de los estimados y acomodados propietarios, industriales de esta villa, don Vicente y doña Juanita. El entierro se ha visto muy concurrido de vecinos y muchos forasteros de la capital y pueblos, dadas las muchas relaciones con que cuenta la familia Lázaro. Testimoniamos nuestro pésame y tengamos una oración por el que ya gozará del Cielo.

CORNAGO, 7

PRIMERA MISA. — Cornago ha dado un sacerdote más a la Iglesia de Cristo. Día grande para el pueblo. La víspera lo anunció el alegre campaneo de la parroquia de San Pedro y, a sus sonidos, señoritas de la localidad, subieron para adornar el Altar en honor del nuevo ministro del Señor.

A las nueve y media de la mañana, los cornagüeses llenaron la amplia nave del templo. El celebrante, R. P. Vicente Ovejás, Escolapi, fué asistido en el sagrado acto por los R. P. P. Francisco Lacarra y Manuel Ovejás, actuando como padrino de capa su primo, el R. P. Germán Gutiérrez, de las Escuelas Pías. Fueron padrinos sus hermanos, la bella señorita, Antonia y Antonio Ovejás. Conmovido a los oyentes con su palabra vibrante y cávida, su profesor de Filosofía, R. P. Liborio Portolés, de la residencia de Zaragoza.

Durante la ceremonia, las distinguidas señoritas, Nati Baroja, Conchita González, Ilda Arellano, Aurelia y Julia Ovejás, sentaron con agradable voz cantos adecuados. Al terminar el besamanos, el numeroso público congregado en el atrio de la iglesia acompañó al R. P. hasta su domicilio, donde se obsequió a todos con dinero y dulces. Los numerosos invitados tomaron un delicioso lunch.

Nos unimos a la alegría que embarga a sus padres y familiares, dándoles nuestra más sincera enhorabuena.

VIAJEROS. — Llegó a pasar unos días con sus familiares el joven teniente don Carlos González.

Hemos saludado, igualmente, al aventajado estudiante, don Pedro José Palacios.

LABRAZA, 5

Saludo cariñosamente a mis queridos lectores, a los que hasta hoy he tenido olvidados por hallarme en el frente.

BODA. — Días atrás se celebró en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la bella señorita Amparo González con nuestro estimado amigo, del vecino pueblo de Barriobusto, don Julio García, a los que fué felizto.

DEL CAMPO. — La siega ya para otro se dará principio a la trilla. Generalmente la cosecha de cereales podemos catalogarla de redondearse por terminada, y de un día gular.

BAUTIZOS. — Han sido regenerados con las aguas del Bautismo un niño de doña Trinidad Corres y don Rufino Quintana, y una niña de doña Cristina Quintana y de don Ramiro González, imponiéndoles los nombres de Rufino José Ignacio y Elena respectivamente. Sus padrinos las señoritas Blanca y Anita, y Ramiro, dejaron satisfechos a los chavales con los dulces arrojados. Bienvenidos los neófitos y mi enhorabuena.

rabuena a sus padres.

LOS QUE VIAJAN. — De Bilbao don Nicasio Bujanda, quien después de pasar unos días en compañía de sus padres, regresó a la metenora de su capital.

De la misma capital, la bellísima señorita Patrocinio González y su monísima sobrinita Raquel. Buena viaje para el primero y bienvenidas las segundas.

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto del 16 de mayo de 1933 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1933, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

A LOS OBREROS PARADOS. — Cumpliendo instrucciones recibidas, esta Oficina de Colocación no admitirá más inscripciones de obreros que aquellos que tuviesen vecindad en Logroño el 18 de Julio de 1933.

Caja de Ahorros y Préstamos del Círculo Católico de Obreros de Haro

ANUNCIO

Vacante por defunción del que desempeñaba el cargo de Tesorero de la Caja de Ahorros y Préstamos del Círculo Católico de Obreros de esta Ciudad, dotado con el sueldo de dos mil pesetas anuales, satisfechas por mensualidades, se anuncia su provisión interina durante el plazo de días desde hoy contados.

Las solicitudes deberán ser dirigidas con los documentos complementarios, acreditativos de la competencia del aspirante, al Presidente de la indicada Institución.

Haro, cinco de Agosto de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria.

El Secretario, I. Echánore

Viaje a Madrid

Salida el día 26, a las cuatro de la mañana, y regreso el 31, a las diez de la madrugada. — Informes, Travesía de Palacio, 4, Zapatería.

SE VENDE CITROEN, cinco caballos. Razón en NUEVA RIOJA.

SE OFRECE OFICIAL PELUQUIN para Señoras y Caballeros. Informes, Luis Sáenz, Calle Mayor, 133, centro.

SE VENDE: Un corte de traje de marino, unos tubos y correo de color. Informe, Juan Lobo, 11, 2.º.

COMPRARIA COCHE "FIAT" tipo "Ballila", que está en marcha. Razón, M. Andollo. Pradillo (Logroño).

COMPRO 4 CUBIERTAS 14-15 por 45. Tratar con José Pavía, Cuartelillo de Falange.

COMPRO CASA o PISO, de nueva construcción, dentro de la población, de 9 a 25.000 pesetas. Informes, San Antón, 7, 1.º, izquierda.

MOTOR dispuesto para TRILLADORA, SE VENDE. Razón, José Sáenz Torre, Camino de San Adrián, detrás de la fundición.

SE OFRECE PASTOR para la jurisdicción de Logroño. Informes, Calle de los Hierros número 7, 3.º.

ESTUDIANTES. Clases particulares para asignaturas de Bachillerato, examen de Estado e Ingreso en la Universidad. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE BICICLETA. Informes en Duquesa de la Victoria, 27, Fábrica de Muebles.

INTERESA adquirir una BICICLETA DE SEÑORA. Razón, NUEVA RIOJA.

CASA PARTICULAR cede dos habitaciones amuebladas, amplias y bien ventiladas, dormir, con o sin desayuno. M. de S. Nicolás, 135, Cestería.

SE ARREGLAN Pisos y se construyen nuevas Plantas bajas, dentro y fuera de la capital. Razón, Calle de Herreras, 30, 2.º, derecha.

¡AUTOMOVILISTAS! Fabricación moderna de juntas metálicas, plásticas y metaloplásticas de culata, escape admisión, bujías, retención de agua, vapor, aceite, ácidos, etc., para todas las marcas de automóviles, aviación, tractores, automotores, locomotoras, construcciones navales y diversos usos industriales. Construcción en el día en todas las formas imaginables. Servicio completo para entrega o envío inmediato. Construcción de radiadores, limpieza interior, reparaciones. Gran experiencia. La mayor producción Nacional. Descuentos interesantes al por mayor y para revendedores. "RADIADORES ESPAÑA". BILBAO.

Plato Unico y Lunes sin Postre Mañana

PRIMER DIA DE PAGO

Pida Vd. coñac GARVEY

SI HAS SENTIDO ALGUNA VEZ EN TU CO- RAZON EL DOLOR DEL DOLOR HUMANO, SUSCRIBE UNA "FICHA AZUL". SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Pérdidas

Un reloj cromado, de señora, desde el Espolón a la calle de Sagasta. Se ruega su entrega en Marqués de San Nicolás, 66, 1.ª, derecha, donde se gratificará.

ARNEDILLO

FONDA DE GALLINA Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. Logroño. PARCELA en la carretera de Zaragoza, se vende. Razón, Transversal de San Antón, C., 1.ª, de 3,30 a 4,30.

ARNEDILLO

FONDA MORAL VISITEN ESTA CASA. SE VENDE UNA MAQUINA DE COSER, seminueva. Razón General Franco, 48, 2.ª, derecha. Vacante de practicante Por fallecimiento del que la desempeñaba, se anuncia para provisión interina la plaza de Practicante Titular, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

ARNEDILLO

FONDA - CAFE VDA. L. MARRODAN LAZARO JUNTO A LOS BAÑOS. CABALLERO MUTILADO da clases de solfeo y piano, en su casa o domicilio. Razón en "NUEVA RIOJA". ATENCION Se hacen medias, calcetines y escarpines para niños. Mayor, 61, 4.ª.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO. EN NAJERA, se vende casa con amplia planta baja y dos pisos, situada en la Plaza de la Campana. Diríjase a Victorino Sáez, Agente Comercial, HARO. COMPRO incubadora, buen estado, y báscula hasta cien kilos. Razón, Cristo, 14, Tienda. (a)

FRUTEROS

Mayorista establecido en Madrid, con patente y puesto en el Mercado Central, admite consignaciones. Garantías y referencias a satisfacción. Informes, Sr. Castellanos, Santa Eulacia, 54, Teléfono 43387. MADRID.

SASTRE

Se admiten géneros. Trabajo inmejorable. Plaza Héroes del Alcázar de Toledo (Portillos), 15, 2.ª.

Ganadería vacuna de Santa Coloma

El día 15 se pondrán vaqueros para esta vacada, pudiendo pasar a tratar antes con la Junta Administrativa los pastores que lo deseen. Serán tres, competentes, o dos y un zagal mayor de 14 años. Hay un presupuesto anual de 5.000 pesetas o más. Para tratar e informes y condiciones, con la Junta.

SE OFRECEN buenas y amplias HABITACIONES amuebladas con derecho a cocina. Informes, Héroes del Alcázar de Toledo, 4, 1.ª, HARO.

NODRIZAS

Se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura, para fuera de la capital. Razón, NUEVA RIOJA. Se necesita para criar en su casa a un niño de 20 días. Informes, Maximino Pascual, en Albelda de Iregua.

SE VENDE CASA nueva construcción, entera o por pisos. Razón, Traseras de la misma. Av. Bailén, letras T. O.

SE VENDE LA CASA núm. 35 de la calle Barriocepo. Razón en la misma.

COCHE "AUSTIN", 7 H. P., se vende. Razón, Café Comercio.

EBANISTAS

Hacen falta medio oficiales y aprendices adelantados. Duquesa de la Victoria, número 27.

COMPRO TILA

Se compran todas las cantidades que faciliten, pagando a buen precio. Diríjase a José Sáenz, Herrerías, 20, 1.ª

SE VENDE: Un buen tapiz Milán, de 2 x 3; un aparato de luz grande, de hierro repujado; un reloj de bronce antiguo; una luna biselada con marco dorado; y una máquina de escribir de oficina. Verse, de 10 a 1, en Gallarza, 2, 2.ª.

VENDO CASAS CON HUERTA, una junto a la iglesia, propia para veraneantes. Informarán, Hotel Echaurren, en Ezcaray.

SE TRASPASA CAFE-BAR y CERVECERIA, por no poder atenderlo su dueño por enfermedad. Razón, Calle Marqués de Murrieta, 29.

SE VENDEN 2 CAMIONETAS Ford, a prueba, recién reparadas. Viuda de Ramón Vela, en Lodosa (Navarra).

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita en Peso, 1, 3.ª.

SILLA DE NIÑO vendo barata. Razón, Herrerías, 6, 3.ª.

SIERRA DE OINTA, de 0,90, vende Pedro Fernández, Conservas, Camino Viejo de Lardero.

Gafas para quitar el sol

Fajas corsé, desde 750 Pesetas. Peinas, desde 120 Pesetas. Peines batidores, desde 120 f. En Mercería "EL ALMACEN" Sagasta, núm. 21.

Mejor servicio y mayor economía Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

Agencia García Carreras

Hermosa Casa muy soleada, próxima a terminarse, se vende por pisos, precios desde nueve mil pesetas. Razón, Bretón Herrerías, 2, entrio.

COMPRO SOLDADURA ELECTRICA, que esté en buenas condiciones. Fábrica de somiers, marca EL BUFALO, República Argentina, 8 tel. 21-33.

SE ALQUILA TRILLADORA Ajuria número 2, con lanza-paja, para trillar al tanto por ciento. Informes en esta Administración.

TODO NUEVO SE VENDE: Alfombra comedor, reloj carrillón pared, cristalería fina, cuchillos, juego de licor con bandeja plata. Razón NUEVA RIOJA.

VIÑA, vendo de tres fanegas y media, con los frutos, en el precio de 7.000 pesetas. AGENCIA ESCUDERO.

SE TRASPASA El comercio "LA LLUVIA DE ORO". Razón en el mismo

Vd. mismo puede arreglar su máquina de escribir



Luego podrá reparar las ajenas, dedicándose a esta profesión privilegiada.

CAMBIARA UN SIGNO O LETRA DE SITIO. HARA MAS SUAVE O MAS DURA LA PULSACION. CONVERTIRA SIN GASTO EL RODILLO USADO POR OTRO NUEVO. CORREGIRA LOS SALTOS DE ESPACIO. ALINEARA PERFECTAMENTE LA ESCRITURA, Etc.

Una consulta es suficiente en el libro "LA REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR" escrito por MATEO MARIN BURGOS. Gran formato 22 x 15 centímetros. 300 grandes páginas, numerosas láminas en papel couché fuera de texto, 119 figuras y lujosa encuadernación en tela.

PÍDALO HOY MISMO A SU AUTOR, LLENANDO EL ADJUNTO CUPON:

Sírvase enviarme, certificado, el libro "LA REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR". Envío por giro postal, pagaré a reembolso (1) —táchese lo que valga— las QUINCE PESETAS que vale el libro:

Cupón n.º 6. Nombre Dirección (1) El reembolso aumenta 0,50.

MATEO MARIN BURGOS.

Gran taller de reparación de máquinas de escribir de todas marcas. Hernán Cortés, 18. — Teléfono 14503. — MADRID.

INSECTICIDA MATA TODA CLASE DE INSECTOS ASI COMO SUS LARVAS y HUEVOS UNICOS FABRICANTES SOTOMAYOR y C. S. de I. de PANIREZ de las CASAS DE LA Cordoba

PETRECO PERFUMADO REFRESCA Y PURIFICA EL AMBIENTE PRODUCTO INSUPERABLE

MALTE FAISAN EL MEJOR SUSTITUTIVO DEL CAFE Fabricante: De Diego y Sánchez-Parra S.L. HARO (LOGROÑO)

Para estar sosegado, dormir tranquilo y sentir la alegría del vivir, tome Malte Faisán a todas horas

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS! ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80 (Impuestos comprendidos) Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

SE VENDE COCHE FORD, 17 H. P., dos puertas, en perfecto estado. Particular de Múgica, 10, Garaje.

CAMION CHEVROLET, de 6 cilindros, seminuevo, se vende en Santo Domingo de la Calzada. Informes, corresponsal de "NUEVA RIOJA".

HERREROS. Se vende un taller de herrería con toda su herramienta; se dará en buenas condiciones. Tratar con Julián Esparza, en Autol.

SE VENDEN LAS CASAS números 5 y 7 de la calle Caballería. Informes, número 5, 2.ª.

SE VENDE LA CASA número 5 de la calle José Antonio Primo de Rivera. Tratar, con José Ruiz, en NAJERA.

SE NECESITA un ayudante de forjador en el taller de carretera de José Ruiz, en NAJERA.

VENDO CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

Emilio Caballero

PROCEDENTE DEL CONSERVATORIO DE MUSICA DE MADRID. Lecciones particulares de Solfeo, Violín y Armonía. Avenida de Colón, 58, 2.ª, derecha

OFICIAL DE ALBANIL, se necesita. Jacinto Balmaseda, en Pradejón.

CHOFER, carnet de 1.ª, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón, Talleres de Isidoro González, Av. de Portugal, 29.

SE COLOCA DINERO sobre hipoteca, de 10 a 55.000 pesetas, a módico precio. Informes, Muro del Carmen, 6, entresuelo.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2280.

PASTRANA Teléfonos: 1754 y 1258

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS - SULF HIDRICAS - NITROGENADAS 'Éxito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza Institución benéfico-social fundada en 1876 Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070 Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30. Operaciones que realiza IMPOSICIONES ANUALES. - IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. - LIBRETAS AL PORTADORE, (CUENTAS CORRIENTES) PRESTAMOS A LABRADORES. - PRESTAMOS HIPOTECARIOS. Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

ACABA DE PUBLICARSE EL INTERESANTE LIBRO MIS MEMORIAS DE LA GUERRA Por el PADRE TORREJOS: Capellán de la Columna Sagardía: Precio CINCO pesetas. Edición limitada - Pídale a su librero o a su autor. - Apartado 271. - ZARAGOZA.

BOLETIN INTERNACIONAL

NO APARTEMOS LA VISTA DEL EXTREMO ORIENTE

En uno de nuestros boletines internacionales anunciábamos, a juzgar por todos los indicios, que se preparaban grandes acontecimientos en Oriente. Y en efecto: además de los preparativos bélicos que fueron acumulándose en la Mongolia Exterior, encuadrados por los Soviets y apoyados por los Estados Mayores de las democracias para debilitar y sangrar el poder combatido del Japon, produjo de una manera intempestiva el acuerdo Anglo-Nipón cuando mayor era la tensión diplomática entre Inglaterra y el Japon.

Realmente se veía en la actitud de Chamberlain una necesidad urgente e imperiosa de no debilitar su acción, consagrando al Extremo Oriente toda la atención y los medios de toda clase, que exigían de su parte los complicados asuntos de Occidente.

Comprendió el Japon que la posición de Inglaterra no era clara, y por eso al firmar la primera parte de las negociaciones Tokio-Tient-Tsing, ya expresó el Mikado bien claramente que no había que mostrarse muy optimista, porque habían de surgir dificultades graves en el curso de las negociaciones, como así ha sucedido.

Primeramente estalló la bomba de Washington denunciando el Tratado comercial con el Japon, dando a esta ruptura un sentido marcadamente político. Era la respuesta obligada a la aparente claudicación de Londres. Y la prensa Norteamericana, como la francesa, formularon severas censuras a la conducta del Gobierno inglés, que tuvieron favorable repercusión en el Parlamento inglés, donde las oposiciones, todas coaligadas, obligaron a Chamberlain a unas declaraciones en abierta oposición con lo recientemente firmado con el Japon.

No se renunciara a la política inglesa en el Extremo Oriente. Se defendería la moneda china. Se acordarían créditos al mayor y principal enemigo del Japon, Chang-Kai-Shek. No se entregarían los cuatro chinos refugiados en la Concesión inglesa de Tient-Tsing, acusados del asesinato del agente de aduanas japonés, se movilizaría la flota de reserva para poder reforzar con la ayuda de las escuadras navales de Norteamérica y Francia, las bases navales de China, en ejecución de la conferencia última de Singapur. Y si no se denunciaba el tratado comercial anglo-japonés por considerarlo prematuro, tampoco se ocultaba la intención de hacerlo después, si no daban el resultado apetecido, las negociaciones entabladas en Tokio.

En cambio, se cedería a las exigencias que venía presentando Moscú, para llegar a la firma del tan suspirado pacto, con lo cual ya estaba bien satisfecha la conducta de Inglaterra, cas, y por la prensa nipona lanzando con grandes titulares el anatema de la "pérdida Albión".

El Gobierno del Japon ha tomado por de pronto la firme resolución de acrecentar sus preparativos militares y navales en todo el Extremo Oriente. Ha reanudado con gran éxito las operaciones en la Mongolia exterior. Ha declarado también con toda su firmeza nipona que no hará nada de su parte por reanudar las negociaciones esperadas en Washington para un nuevo tratado comercial. Y, por último, se dispone a convertir el pacto antikomintern en una verdadera alianza militar con el Eje Roma-Berlin.

El sagaz Chamberlain, refleja con este motivo un gesto amargo en sus últimas fotografías como contrariado de que sus imprudentes e impacientes partidarios hayan levantado demasiado pronto la liebre que tenían bien oculta.

Aún pide clemencia en nombre de los grandes intereses del Imperio a sus detractores anteriores y en favor de la paz a sus amigos del Exterior.

El contingente de la escuadra británica, aun contando con el apoyo de las democracias, es muy inferior a la escuadra nipona. El no puede retirar fuerzas navales del Mediterráneo y de otras bases navales manifestamente vulnerables—ha dicho el jefe del Gobierno inglés en el Parlamento.

Inglaterra, pues, confiesa de una manera oficial, por boca de su más autorizado hombre de Gobierno, su debilidad ante el Japon. Pero que quiera o no tendrá que maniobrar según su costumbre, dejando a sus aliados en la estacada, o cargar con toda la responsabilidad de graves complicaciones.

No apartemos, pues, la vista del Extremo Oriente. El Japon tiene la llave de los grandes acontecimientos que se preparan en el mundo. Afortunadamente para Europa, y, sobre todo para España, el peligro chino, dirigido por el Japon, se orienta hacia el Pacifico.

Y esa será la merecida respuesta a las maniobras belicosas del Presidente Roosevelt.

Polonia conmemora el XXV aniversario de la salida de la Legión Pildsowsky para el frente de batalla

Discurso del mariscal Ridz Smigly

VARSOVIA.—Hoy se ha celebrado en todo el país el XXV aniversario de la salida de la Legión Pildsowsky para el campo de batalla. Desde hace varios días los legionarios supervivientes, sus amigos y sus familias—en total 158.000 personas—abandonaron sus hogares en dirección a Cracovia, punto de salida de la Legión hace 25 años.

Esta mañana, a las ocho, el mariscal Rydz Smigly, inspector general del Ejército polaco, ha llegado a la histórica ciudad polaca acompañado de sus ayudantes. Después de la misa en la que ofició el obispo de Cracovia, el mariscal ha pronunciado un discurso en el que ha reafirmado con gran energía la voluntad de Polonia de hacer respetar sus derechos.

"Colegas:—ha comenzado diciéndole al mariscal—la fecha del 6 de agosto tiene una significación especial, porque marca el comienzo de la Era de nuestra independencia. En un mismo día como hoy, hace 25 años, el comandante Pildsowsky salía para la frontera para luchar por la independencia de nuestro país. Esta decisión ha tenido como consecuencias importantes en la historia de Polonia, el doble punto de vista siguientes: Primero.—Independencia de Polonia. Segundo.—Constitución de los elementos del derecho del pueblo polaco y del Estado".

El mariscal hace después un elogio de Pildsowsky, de su genio militar político y económico, así como de los soldados que le siguieron en su heroica lucha por la independencia. Luego añade:

"No tenemos intención de atacar a ningún país. Sobre esto no debe haber ninguna duda pero rechazaremos toda tentativa directa o indirecta de un ataque contra los intereses o derechos vitales de nuestro Estado. Es agradable poder confirmar el sentimiento de profunda amistad que se observa en aquellos países amigos que nos comprenden."

Entusiásticamente aclamado por la multitud ha continuado diciendo: "A la violencia—ha dicho el mariscal—no hay más que una respuesta: La fuerza y la violencia también. Nos-

otros, los polacos, apreciamos la paz tanto como las demás naciones, pero no habrá nadie capaz de convencernos de que existe un derecho que para unos significa dar y para otros quitar."

Refiriéndose a Dantzig, el mariscal ha declarado con voz enérgica:

"Dantzig, aliado a Polonia durante siglos, constituye el pulmón de nuestra organización económica. Polonia ya expresó su punto de vista definitivo y sin ambigüedades sobre esta cuestión."

Refiriéndose al canciller Hitler, aunque sin nombrarlo, el mariscal Smigly-Ridz ha dicho:

"Quien piense que las obligaciones y derechos que nos impone la Patria son menores que los que impone a la suya, está en un error."

Con estas palabras el inspector general del Ejército polaco ha terminado su discurso. La multitud ha prorumpido en estentóreos gritos de "Dantzig es polaco", "Dantzig para los polacos".

Después la multitud, extendiendo el brazo, ha pronunciado el juramento siguiente:

"Juramos solemnemente por la potencia eterna de Polonia, en la guerra, combatir sin desfallecimiento hasta la victoria, y en la paz, y unir los esfuerzos de todos los ciudadanos"

Las reivindicaciones coloniales alemanas constituyen una exigencia que no puede rechazarse

Se enviarán nuevas instrucciones al embajador británico en Moscú

El ministro de la Guerra inglés ha llegado a París

NADA SE SABE DE UNA ENTREVISTA DEL FUHRER CON EL DUCE

BERLIN.—En los medios cercanos al Führer en Berchtesgaden, se declara no saber nada de una próxima entrevista entre el Canciller y Mussolini, anunciada por algunas informaciones de cierta prensa extranjera.

RESOLVER LA CUESTION COLONIAL SERA LA ULTIMA ETAPA DE LA RECONSTRUCCION DEL REICH

BERLIN.— El general Von Epp,

comandante militar de Baviera, ha formulado una vez más las reivindicaciones coloniales del Reich en un discurso pronunciado en ocasión de la inauguración de la Exposición Colonial de Dresde:

"Resolver la cuestión colonial—ha dicho el general— será la última etapa de la reconstrucción del Reich alemán. Nuestros enemigos políticos deben convencerse que las reivindicaciones coloniales alemanas constituyen una exigencia tanaz que no puede rechazarse".

RECONSTRUCCION DEL REICH

BERLIN.— El general Von Epp,

para lograr un trabajo efectivo y una colaboración nacional".

Este juramento ha sido enviado, en forma de telegrama al Presidente de la República, Moctesky.

GRACOVIA.— Después del discurso del mariscal Smigly Rydz se ha celebrado un gran desfile en el que han participado 50.000 personas y ha durado más de dos horas.

Por delante de la vanguardia del gran Regimiento, mariscal Pildsowski y de inspector general del Ejército, han desfilado los legionarios, con sus viejos uniformes y formados lo mismo que en 1914. Así, el coronel Beck, ministro de Negocios Extranjeros, ha desfilado con el primer Regimiento de Artillería ligera.

Regimiento tras regimiento, formación tras formación, los héroes de 1914 han desfilado ante una multitud enrojecida por su entusiasmo patriótico.

Han tomado parte igualmente en el desfile los representantes de todas las organizaciones de Antiguos Combatientes, organizaciones Patrióticas, organizaciones de la Silesia de Trzessyn, recientemente anexionadas a Polonia, etc., etc.

Rasgo simpático del desfile fué la presencia en el mismo de algunos voluntarios de la guerra de la independencia de 1863.

Terminado el desfile, el mariscal Smigly-Rydz, pasó revista a los legionarios de Pildsowsky, pronunciando una alocución en la que ha declarado principalmente: "Un ataque por la fuerza contra nuestra nación, sería rechazado también por la fuerza. Todo otro método, sería completamente ineficaz."

COMENTARIOS POLACOS AL DISCURSO DEL MARISCAL SMIGLY

VARSOVIA.—Los periódicos publican largos artículos referentes a los acontecimientos de ayer en Cracovia, comentando extensamente el discurso del mariscal Rydz Smigly.

El periódico "Dziennik Narodowy", órgano principal del partido nacional democrata, se muestra muy reservado y sólo reproduce la segunda parte del discurso del mariscal referente a la política exterior, haciendo observar a continuación en sus comentarios que la oposición de derechos no reconoce en el mariscal Rydz Smigly al jefe supremo, independientemente de sus funciones militares, por lo cual debe abstenerse de tomar parte en la política.

El diario "A B C", órgano de los nacionales radicales, escribe en sentido análogo, pero, en cambio, el "Ex press, Poradny" dice que todos los polacos han hecho en Cracovia el juramento de combatir hasta la victoria en caso de guerra.

El diario "Czas", órgano de los conservadores, pone el siguiente comentario:

"El discurso del señor Rydz Smigly ha recordado el punto de vista de la nación polaca en el preciso momento en que la cuestión de Dantzig es la más interesante y en el que el mundo entero se encuentra pendiente de las decisiones de Varsovia."

El mariscal Rydz Smigly ha hecho la siguiente advertencia: "Los cañones polacos están ya apuntando sobre Dantzig".

El "Wlydziennik" escribe: "Polonia desea la paz, pero no a costa de Dantzig. Polonia no modificará en nada su punto de vista sobre esta cuestión."

EL PUNTO DE VISTA POLACO

VARSOVIA.— Al decir del Kurjer Warszawski, una delegación polaca tomará parte en las próximas entrevistas militares que han de celebrarse en Moscú, con objeto de exponer el punto de vista polaco en cuanto a una eventual alianza anglo-Franco-soviética.

particular, se sabe que permanecerá dos días en la capital francesa y que durante ellos tendrá cambios de impresiones con los altos funcionarios del Ministerio de la Guerra francés acerca de los diversos puntos tratados en la conferencia de los Estados Mayores de los dos países.

LA GUARDIA HLINKA PRESTA JURAMENTO DE FIDELIDAD

PRESBURGO.— En presencia del ministro de Comunicaciones, Stano, y del comandante en jefe de la Guardia Hlinka, Sane, se ha celebrado el juramento de 15.000 miembros de esta Guardia.

RECONSTRUCCION DEL REICH

A la ceremonia asistieron más de 50.000 personas, llegadas de todas las regiones del país, desfilando después ante las autoridades, una vez que los nuevos guardias prestaron juramento de fidelidad.

MILITARES RUMANOS A TURQUIA

ANKARA.—Anunciase que una misión militar rumana vendrá dentro de pocos días a Estambul, desde cuya capital marchará a Ankara.

También son esperados en Estambul varios oficiales del ejército francés, que asistirán a las maniobras de Tracia, que deben comenzar el día 15 de los corrientes.

Las dos delegaciones tomarán parte en las maniobras en calidad de observadores.

UN MINISTRO YANQUI EN POLONIA

VARSOVIA.— Hoy ha llegado el ministro de Comunicaciones norteamericano señor Farley, que se aloja en la Embajada de los Estados Unidos.

Su visita tiene un carácter completamente particular.

DERROTA DE UN CANDIDATO MARXISTA

PARIS.—En la elección parcial para la Cámara francesa de diputados en la Tour de Piret, el candidato radical-socialista derrotó al candidato marxista, que sólo obtuvo 780 votos.

NACIONALIDAD ALEMANA A LOS HABITANTES DE DANTZIG

BERLIN.— Se dice que el Führer publicará en breve un decreto concediendo la nacionalidad alemana a todos los habitantes de Dantzig de su misma raza.

EL MINISTRO BRITANICO DE LA GUERRA, EN PARIS

LONDRES.—El ministro de la Guerra ha marchado inopinadamente para París en la noche última.

Aunque se asegura que el viaje es

particular, se sabe que permanecerá dos días en la capital francesa y que durante ellos tendrá cambios de impresiones con los altos funcionarios del Ministerio de la Guerra francés acerca de los diversos puntos tratados en la conferencia de los Estados Mayores de los dos países.

LA GUARDIA HLINKA PRESTA JURAMENTO DE FIDELIDAD

PRESBURGO.— En presencia del ministro de Comunicaciones, Stano, y del comandante en jefe de la Guardia Hlinka, Sane, se ha celebrado el juramento de 15.000 miembros de esta Guardia.

RECONSTRUCCION DEL REICH

A la ceremonia asistieron más de 50.000 personas, llegadas de todas las regiones del país, desfilando después ante las autoridades, una vez que los nuevos guardias prestaron juramento de fidelidad.

MILITARES RUMANOS A TURQUIA

ANKARA.—Anunciase que una misión militar rumana vendrá dentro de pocos días a Estambul, desde cuya capital marchará a Ankara.

También son esperados en Estambul varios oficiales del ejército francés, que asistirán a las maniobras de Tracia, que deben comenzar el día 15 de los corrientes.

Las dos delegaciones tomarán parte en las maniobras en calidad de observadores.

UN MINISTRO YANQUI EN POLONIA

VARSOVIA.— Hoy ha llegado el ministro de Comunicaciones norteamericano señor Farley, que se aloja en la Embajada de los Estados Unidos.

Su visita tiene un carácter completamente particular.

DERROTA DE UN CANDIDATO MARXISTA

PARIS.—En la elección parcial para la Cámara francesa de diputados en la Tour de Piret, el candidato radical-socialista derrotó al candidato marxista, que sólo obtuvo 780 votos.

NACIONALIDAD ALEMANA A LOS HABITANTES DE DANTZIG

BERLIN.— Se dice que el Führer publicará en breve un decreto concediendo la nacionalidad alemana a todos los habitantes de Dantzig de su misma raza.

EL MINISTRO BRITANICO DE LA GUERRA, EN PARIS

LONDRES.—El ministro de la Guerra ha marchado inopinadamente para París en la noche última.

MAS DEL EXTRANJERO

Temporal con víctimas en el Norte de Italia

MILAN.—En varias regiones del Norte de Italia se han registrado en el día de ayer lluvias torrenciales, que han producido inundaciones y daños personales y materiales.

En la Riviera se han registrado también fuertes tempestades: en el pueblo de Pertoli un rayo causó daños materiales en la iglesia parroquial.

En la región de los lagos llueve intensamente, registrándose fuertes crecidas en el lago Mayor y en el de Como.

A causa del desprendimiento de tierras dos veraneantes y un vecino cayeron al lago Como, ahogándose.

De Verona dicen que durante la representación de "Tosca", que se estaba celebrando en las arenas de aquella ciudad, cayó una fuerte tormenta, causando tales destrozos en el decorado y material que fué preciso suspender la representación poco después de comenzada.

DEJATE EL GOBIERNO DE TRANSJORDANIA

JERUSALEN.— El Gobierno de Transjordania ha presentado la dimisión. El presidente saliente, Tewfik Baja, ha sido encargado por el emir Abdullah de constituir nuevo Gabinete.

Tewfik ha logrado formar Gobierno, en el que conservará las funciones del ministro de Negocios Extranjeros y de Justicia.

Esta modificación ministerial se debe, seguramente, al acuerdo concertado entre la Gran Bretaña y Transjordania, por el que se estipula ya un estrechamiento de las relaciones entre los dos Gobiernos.

EXPLOSION DE UN POLVORIN

ESTAMBUL.—Esta mañana se ha producido una explosión en un depósito de municiones de la Academia de Artillería de Metris, a veinte kilómetros al Oeste de Estambul.

Las explosiones duraron poco más de media hora, pero no se han registrado daños personales, siendo, en cambio, muy importantes las pérdidas materiales.

LA SALUD DE STALIN

PARIS.—Los periódicos de hoy publican una información fechada en Moscú, fechada por la Agencia Radio, según la cual Stalin ha acordado permanecer en Moscú, contrariamente al consejo de sus médicos, y no trasladarse a Gori, en el Cáucaso, donde Stalin tiene su residencia de verano.

SIGUE LA VISITA DE INSECCION DE GAMELIN

PARIS.—El generalísimo francés Gamelin, que debía regresar a París después de un breve reposo en Font Romeu, ha emprendido un viaje a través de la frontera española, deteniéndose en Bñeres de Luchón.

EXPLOSION DE BOMBAS EN JERUSALEN

JERUSALEN.—Dos bombas hicieron explosión en las veinticuatro horas últimas, una de ellas en el interior de un laboratorio.

Resultaron tres muertos y diez heridos, dos de ellos ingleses.

ESPAÑOL:

Uno de sus fines primordiales es velar por la educación de tus hijos. Procura que sus Maestros les infundan el espíritu religioso y militar característico del Estado Nacional-Sindicalista. Así serán paladines del Imperio y los mejores soldados de Franco. Esta educación propugna el "Servicio Español del Magisterio".

instalado en las proximidades de la frontera Indochina francesa, en la China del Sur.

MANIFESTACION MONSTRUO EN KOWE

TOKIO.— Cien mil personas han participado en una gran manifestación antibritánica que se ha celebrado esta tarde en Kowe.

Por unanimidad se ha aprobado una resolución, en la que se condena la política británica en China y se pide a Inglaterra una mayor comprensión de la nueva situación creada por los japoneses en China.

LA ALIANZA MILITAR GERMANO-ITALO-JAPONESA

TOKIO.— El partido "Masas Sociales" ha entregado a Hiranuma una resolución en la que piden al Gobierno la conclusión de una alianza militar con Alemania e Italia.

Esta alianza, dice el documento es el medio más seguro de conservar el nuevo orden en Extremo Oriente.

EL EJERCITO Y LA SITUACION EN EUROPA

TOKIO.— Los ministros de Guerra y Marina han celebrado una conferencia sobre la actitud común que adoptarán el Ejército y la Marina ante la situación europea.

No se han reanudado las conferencias anglo-niponas

Si Londres no acepta las demandas en el asunto de la moneda, se producirá una situación crítica

Los japoneses han deamborado cerca de Makao y avanzan hacia el interior

DIFICULTADES EN EL ABASTO DE LA CONCESION DE TIEN TSING

LONDRES.—Según un despacho de Shanghai de la Agencia Reuter, la cuestión del abastecimiento en la concesión británica de Tien Tsing se hace difícil por momentos.

Varios pequeños hoteles, cafés y bares han cerrado sus puertas y no hay posibilidad de obtener pescado y carne de ninguna clase.

De Cantón dice la misma Agencia que el río de las Perlas se abre hoy a la navegación extranjera.

NO HA HABIDO CONFERENCIA

TOKIO.—No obstante lo que se esperaba, tampoco ha celebrado hoy sesión la Conferencia plenaria anglo-japonesa para discutir el problema de Tien Tsing.

Afirmar los periódicos japoneses que las instrucciones que reciba de Londres el embajador británico no toman en consideración la demanda de Tokio de entregar la plata amonedada china depositada en la concesión británica, y la Gran Bretaña insiste en que circule en dicha concesión el dinero de

Ohung-Kng, se producirá una situación extremadamente crítica. Además, Japon desea que las negociaciones marchen más rápidamente.

LOS JAPONESES CONSIGUIERON DESEMBARCAR CERCA DE MAKAO

SHANGHAI.—Las fuerzas japonesas han rechazado un nuevo ataque de los destacamentos regulares chinos a la línea del ferrocarril de Hankeu a Pekín.

El Estado Mayor de la Marina nipona anuncia entre tanto que sus fuerzas han conseguido desembarcar en las proximidades de la concesión portuguesa de Makao y avanzan hacia el interior.

SESENTA DEPOSITOS MILITARES DESTRUIDOS POR LOS HIDROAVIONES JAPONESES

TOKIO.—Las autoridades navales japonesas anuncian que los hidroaviones de la Marina japonesa en China han destruido durante el pasado mes de julio sesenta depósitos militares de las fuerzas de Tchou-Kai Sek.

En el día de hoy, una escuadra de la Marina ha destruido otro depósito

CREMA BANO-SOL BRONCEADORA En la playa En los deportes